

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: DEBRECEN, JÓZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1. TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG), 7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-ÉVRE 9 P. FÉLÉVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGŐ. KÜLFÖLDRE: A FENTI DÍJAK KÉTSZERESÉ. EGYES SZÁM FILLER, VASÁRNAP 24 FILLER.

16 OLDAL

VI. ÉVFOLYAM, 257. SZÁM.
1929 NOVEMBER 12. KEDD.

12 FILLER

A Mező Armin-féle faraktár egyik kirablóját Nyiregyházán heves közelharc után agyonlőtték a detektívek

A bandita revolvért szegezett a rendőrökre s a detektívekre és több lövést tett rájuk — A rendőrségi emberek sértetlenek maradtak, de önvédelemből ketten is rálöttek a banditára

Begre Albert a hartai fegyházból megszökött esobaji gyilkos a másik tettes, aki szintén ellenszegült és csak az utolsó pillanatban tudták kiesaverni kezéből a revolvért. — A felháborodott nép megakarta lincselni a haldokló banditát, abban a hiszemben, hogy csak szimulál.

Amint már megírtuk, a debreceni rendőrség nyomozó közegeinek az volt a gyanúja, hogy a Mező Armin-féle faraktárba

a hartai fegyintézetből megszökött esobaji gyilkos, Begre Albert és Torma Imre törtek be.

Az események során ez a feltevés be is igazolódott. A debreceni rendőrség nagy apparátussal fogott hozzá a nyomozáshoz, mert az egyre veszedelmesebbé váló betörőbanda közben sok egyéb helyen is „működött”. Feltörték a hajdunánási postahivatalt, a tokaji sőhivatalt, a nyiregyházi Shell-cég irodáját és újabban Endrődön egy faraktár irodáját. Itt is tökéletesen aszerint a szíziéma szerint dolgoztak, mint a debreceni Mező Armin-féle betörésnél. Megkötözték az éjjeli őrt és kifosztották a pénztárt.

— Nem akarok többé „börtönlevegőt szivni!”

A veszedelmes betörőket a nyiregyházi rendőrség is körözte. Így azután a debreceni és nyiregyházi rendőrkapitányságok nyomozóközei együttes munkával iparkodtak kézrekeríteni Begret és Tormát. Szombaton éjszaka a véletlen segítségével sikerült Nyiregyházán elfogni Begre Albertet, — de Torma Imrét csak tegnap hétfőn délelőtt sikerült kézrekeríteni, — akkor is halva.

Begre Albert — akinek elfogásáról később számolunk be — elmondta a detektíveknek, hogy

Torma el van szánva mindenre, nem akar élve a rendőrség kezei közé kerülni.

— Négy évet ültem már, nem akarok többé börtönlevegőt szivni, inkább meghalok, — mondta.

Az elszánt betörő — Begrével együtt

már napok óta Nyiregyházán bujkált. Ott akarták értékesíteni a rablott és betörésekből származó holmikat.

Vasárnap délelőtt egy nyiregyházi detektív találkozott az utcán Torma Imrével akit ott majdnem

mindenki ismer. Észrevétlenül a hátamögé került és rászólt.

Revolveres kaland az utcán.

— Torma Imre, add meg magad és kövess feltűnés nélkül! Az eset egy kevésbé forgalmas utcán történt. Torma

villángyorsan megfordult és előrintotta Steier pisztolyát, amelyet mindig magával hordott.

A detektívnél nem volt fegyver, halálsápadtan emelte fel a kezét.

— El akar fogni? — kérdezte Torma, miközben fegyverével állandóan szájköszörte a detektívet. — Nehéz lesz, mert élvem nem adom meg magam. Jobb lesz, ha elmegy, míg jó dolga van! Ha segítségért kiabál, a halál fia! — ezzel elment, befordult a sarkon és elrohant.

A detektív hagyta, nem tehetett egyebet, mert a környéken nem volt rendőr.

Riadó és razzia.

A detektív jelentette veszedelmes kalandját a nyiregyházi rendőrség bűnügyi vezetőjének, Ozory István rendőrkapitánynak, aki

azonnal riadókészültséget rendelt el és az összes polgári ruhás rendőrök és detektívek részvételével razzia tartottak a gyanús környéken.

Egész éjszaka folyt a kutatás, de eredmény nélkül. A munkában részt vettek azok a

debreceni detektívek, — Székely Mihály detektívesoportvezető és Arany Béla —

akiket a nyiregyházi rendőrség akkor hívott át, amikor Begret elfogták.

Ugyilátszik, hogy Tormának biztos buvóhelye volt. A nyiregyházi rendőrség

hajnalban sem hagyta abba a kutatást.

hanem továbbkereste az elszánt banditát.

Pánik a városban.

Korán reggel egy talyigás állított be a rendőrségre.

— Kérem alásan, — mondotta, én éppen az előbb láttam Torma Imrét az Eötvös utcán.

Torma Imrét ugyanis Nyiregyházán

mindenki ismerte. Tudta a város közönsége azt is, hogy a veszedelmes betörő napok óta a városban rejtőzik.

Mindenki attól félt, hogy

reggelre azon veszi észre magát, hogy a lakása ki van fosztva. Senki sem mert éjszaka beengedni a házába idegent,

hátba Torma és Begre valamelyik bűntársa. Az üzletek is korán lezártak,

minden rollón dupla lakat, biztosítózárák...

Akkor pedig, amikor kiszivárgott, hogy Tormánál

fegyver van és kijelentette, hogy élve nem adja meg magát,

valóságos pánik tör ki Nyiregyházán. A vasárnap délelőtti veszedelmes kaland híre, amelyet szintén gyorsan megtudott a kis város minden rétege, megrémítette még az addig hitetlenkedőket is.

A rendőrség megszállja a gyanús utcát és környékét.

Ozory rendőrkapitány vezetésével a detektívek és polgári ruhás rendőrök — természetesen a debreceni detektívek is — autókba ültek és a talyigás által mondott utcaba siettek. Ott a nagyszámu rendőr és detektív

közrefogta a „gyanus” utcákat:

az Eötvös-, a Debreceni- és a Katona-utcaikat.

A rendőrség emberei közben arról is értesültek, hogy Torma Im-

re a rablott ékszereket be akarja tétetni a zálogházba, mert sürgősen pénzre van szüksége, — nagyon forró volt a talpa alatt a föld a detektívvél való vasárnap délelőtti utcai találkozás óta. — Egy gyereket küldött be a zálogházba az ékszerekkel, amelyek különböző vidéki „munkából” eredtek. Azt is tudták a detektívek, hogy Torma Imre a zálogház környékén várja a pénzt. Minden zugot megvizsgáltak tehát és lépésről lépésre haladtak előre.

Az egyik rendőrsoport, amelynek Eördögh Zoltán nyiregyházi detektívesoportvezető, Nagy József polgári ruhás rendőr és Vitéz Irinyi rendőrtörzsörmeister voltak a tagjai, a bekerített utcák egyik házának kapuja előtt megpillantották Torma Imrét, aki félig behajolva a kapu alá, egy eszedlannyal beszélgetett. Eördögh detektívfelügyelő azonnal megismert a banditát. Intett,

mire mindenki revolvért vett elő és lövésrekész fegyverrel megközelítették a mitsem sejtő Torma Imrét.

Fel a kezekkel!

Közrefogták a beszélgető banditát, majd Eördögh Zoltán rákiáltott:

— Torma Imre fordulj meg és a törvény nevében add meg magad!

Torma meglepetten fordult vissza, de ekkor már a kezében volt a revolverre. Eördögh detektívfelügyelőnek csak annyi ideje volt, hogy rákiálthasson:

— Fel a kezekkel, gazember! mert a következő pillanatban már el is dördült az első lövés, amelyet mintegy 15 centiméternyi közelségből Eördögh Zoltánra célozva adott le az elszánt bandita.

Eördögh felügyelő közepén állt, — mellette Nagy és vitéz Irinyi. Senki nem gondolta volna, hogy az elszánt Torma Imre még a fegyveres detektívekkel is szembe mer szállni, úgy hogy az első pillanatban a lövést senki nem viszonozta.

Revolveres közelharc fényes nappal a banditával

Eördög felügyelő életét vitéz Irinyi bátorsága és lélekjelenléte mentette meg, aki

a lövés pillanatában megragadta a gyilkos szándéku betörő balkarját és teljes erejével megrántotta. A golyó így a felügyelő füle mellett sivitott el. — Torma a következő pillanatban már újra lőtt. — Most vitéz Irinyire célzott, aki lekapta a fejét és így menekült meg a biztos haláltól.

A bandita ismét löni akart, de ekkor a fegyvere csütörtököt mondott. — Mikor a Torma második lövése is eldördült,

vitéz Irinyi szinte automatikusan viszonzta a lövést, és vele egyidejűleg Nagy polgárház rendőr két lövést adott le gyors egymásutánban a lövöldöző Tormára.

Ezek a lövések találtak. — Vitéz Irinyi rendőrtörzsőrmester golyója a betörő balfüle fölött hatolt a koponyájába, míg Nagy polgárház rendőr egyik golyója szétverte a jobboldalon a nyak ütőerét, a másik pedig összeroncsolta a fül melletti koponyacsontokat. — Torma a lövések után megtántorodott, elhajította az elromlott revolvert és jajgatva összeesett.

Megakarják lineselni a haldokló banditát.

A lövések zajára természetesen nagy tömeg rohant a Katona uca-ra, ahol az esemény lefolyt.

Az első pillanatokban maguk a detektívek sem tudhatták, hogy nem-e történt valamelyiküknek baja, hiszen az egész eset alig pár másodperc alatt folyt le.

Amikor Torma összeesett, még pár pereig

részegzett revolverekkel álltak felette a detektívek, mert nem lehetett tudni, nem-e komédiázik.

hogy egy alkalmas pillanatban felugorjon és lövöldözve elmeneküljön. De Torma Imre nem mozdult.

Vére lassu pataokban folyt a kövezetre. Az a golyó, amely a fejébe ment, egy darab agyvelőt is kitépett, amely véresen a ház falára és a kövekre fröccsent.

Az uca közönsége sem hitte el, hogy a bandita halálosan megsebesült.

— Szimulál a gazember! Agyon kell verni! — hallatszott mindenfelől.

Mindenáron rá akartak rohan-

ni a haldokló Tormára, hogy meglineseljék.

A rendőrségnek körül kellett állni a földön fekvő banditát, hogy megvédjék a tömeg dühétől.

Megérkezik az ügyész és a vizsgálóbíró.

Pár pere mult csak el a végzetes ucai harc után, amikor megérkezett a nyíregyházi ügyész és elnöke és a nyíregyházi vizsgálóbíró egy hivatalos bizottsággal, hogy megvizsgálják az esetet. Lefotografálták a dráma színhelyét és a halálosan sebesültet, majd kihallgatták a szemtanúkat és a dráma

Hogyan fogta el egy közrendőr Begre Albertet a csobajai gyilkost

Begre Albertet, amint megírtuk, még szombaton elfogták. A veszedelmes gyilkos, aki mint ismeretes, a hartai fegyintézetből szökött meg, az éjszakát az uccán töltötte, ahol „jómódulat” érdeklődéssel nézegette a főtéri ékszerészek kirakatait. Ez lett a veszte.

Az „érdeklődést” Gabulya András nyíregyházi rendőr gyanusnak találta és igazolásra szólította fel Begret, aki

egy Horváth Pál névre szóló igazoló iratot mutatott neki.

A rendőr meg is elégedett volna ezzel, amikor észrevette, hogy a gyanus alak belső zsebében egy különös alakú eszköz van elrejtve. Kirántotta a gyanus eszközt és kiderült, hogy az egy — tör... Ekkor már kétségberont a zsebkészletű alak jöszandékait és elindult vele a rendőrség felé.

Utközben egy polgári ruhás rendőrrel találkozott, aki észrevette, hogy Begre feltűnő gyakran nyul a hátsó zsebéhez. Nyomukba szegődött és mikor látta, hogy

újra a hátsó zsebéhez nyul és ki akar venni valamit, megragadta a karját. Dulakodás kezdődött, amelynek során Gabulya és a polgárház rendőr leteperték Begret, akinek hátulsó zsebében egy csőre töltött lövése készen álló Frommer pisztolyt találtak.

Most már megkötözték és úgy vitték be a redőrségre, ahol a motozásnál kiderült minden. Az is, hogy a gyanus Horváth

szereplőit — a rendőrségi embereket — és

lejátszották az esetet, hogy hű képet kapjanak. Torma ezalatt ott feküdt a földön, de ekkor már nem tudott beszélni...

A mentők beszállították a kórházba, ahol megállapították, hogy a kapott lövések közül egy is elég arra, hogy azonnal végezen egy normális szervezetű emberrel. De Torma ekkor még mindig élt... Hihetetlen szívóssággal állott ellen a halálnak. Délután egy óraker azután felhőrdült a kórházi ágyon, kinyitotta szemét, megkísérelte, hogy felemelkedjen és meghalt...

Pál nem más, mint Begre Albert, a csobajai gyilkos és az is, hogy miért köszült Begre éjszaka az ékszerészek üzletek környékén.

A zsebei ugyanis tele voltak betörőszerszámokkal.

Begre Albertet Debrecenbe hozták.

Begre először tagadott és nem akarta beismerni, hogy ő követte el a Tiszántúlon az utóbbi hetek nagy betöréseit. A nyíregyházi rendőrség a jó fogásról értesítette a debreceni rendőrséget, ahonnan Székely Mihály detektív csoportvezető.

Szinyei Merse és Arany Béla detektívek utaztak a veszedelmes gyilkosért, akik Debrecenbe hozták. Egy esomó bünyjelt, ékszeresket, betörőszerszámokat találtak Begrenél. Itt már nem tagadott és azt is beismerte, hogy ő követte el a Mező Armin-féle kasszafurást, Torma Imrével és még egy társával együtt.

De vigyázzanak az urak, mert Torma Imre bátrabb ember, mint én — mondotta Begre az öt kihallgató detektíveknek. — Nekem azt mondták, hogy neki elég volt négy év a dűtyiből, élve nem adja meg magát és ha meghal, magával visz néhány embert...

Torma Imre beváltotta a szavát. Tényleg nem adta meg magát élve, bár az ellenállása valóságos öngyilkosság volt. De az már nem sikerült neki, hogy utózatokat szerezzen a más világra, ahová a börtön elől menekült...

D. J.

Hogyan raboltak Begreék a Mező Armin-féle fatelepen

A nyíregyházi véres események után most erősen aktualitást nyert a Mező Armin-féle faraktárban történt amerikai stílus rablóátadás esete. A vakmerő rablás, — mint megírtuk, — november elsejére virradó éjszakán történt.

A Mező Armin-féle fatelepen egy öreg bácsi, a hatvanhároméves Markovics Izsák az éjjeli őr. Október hó 31-én, este, amikor a telepen befejezték a munkát, Markovics Izsák átvette a szolgálatot s szokásához híven több szőr is bejárta a telepet. Volt egy kis szobája, ahová behúzódott és onnan szokott ki-kínézegetni a telepre, hogy nincs-e valami baj. Pénteken éjjel, már 11 óra felé járhatott az idő, mikor a telepről kutyugatás hallatszott. Kiment a szobából a telepre, de

atig tett néhány lépést, amikor a koromsötétségben egy magas, termetű, micisapkás alak ugrott elébe és hirtelen befogta a tenyerével Markovics Izsák száját. Ugyanekkor egy másik alak ugrott elő a sötétből, revolvert sze-

gezett Markovics Izsák fejének és rászólt!

— Egy hangot se, ha kedves az életed!

A megrémült öregember természetesen egy szót sem tudott szólalni és remegve állt a támadók között, akik aziránt érdeklődtek, hogy van-e pénz a kasszában. Hamarosan előrántottak egy kendőt, amellyel bekötötték Markovics szemeit és bevezették az irodába. Az irodában megkérdezték tőle, hogy ő e az éjjeli őr és lakik-e még valaki a telepen. Markovicsnak állandóan a homlokához szegezték a revolvert és suttogva felelt a támadók kérdéseire. Azután elvágták a telefon zsinórját, Markovicsnak betömtek a száját is és leültették egy székre. — Ekkor már három támadó volt az irodában.

Az egyik revolverrel állandóan sakkban tartotta Markovics Izsák éjjeliőrt, míg a másik két bandita nekiesett a régimódi Armin-féle Wertheim-szekrénynek s egy harapófogóval, meg egy vésővel felfeszítették a pénzszekrény oldalát és a pénzszekrényből kiszedték a benne levő mintegy nyolcszáz pengőnyi készpénzt.

A pénzszekrény fészegzése közben a rablók idegen nyelven, valószínűleg románul beszélgettek, de a beszélgetés közben az egyik leintette a beszélgetőket:

— Vigyázz, mert laknak a közelben.

A pénzszekrény felfeszítése után a rablók kivezették az irodából Markovics Izsákot, hátra vezették az udvarban, újra bekötötték a szemét, jól összekötötték és hozzá kötötték egy faculáphoz. A kötözés közben ismét valószínűleg románul beszélgettek a támadók és sürin emlegették az autómobil, amiből arra lehet következtetni, hogy autóval menekültek el Debrecenből a zsákmányukkal.

A rablók eltávozása után a fához kötözött Markovics Izsák kétségbeesett erővel küzdött, hogy kiszabadítsa magát. Nagynehezen sikerült elragnia az egyik kötelet és így keserves küzdelem után kiszabadította magát a kötelek közül. Kivette a szájából a belé tömött rongyot, amelyet egy a szájába gyömöszöltek, hogy az egyik fogát ki is törtek. Amikor végre sikerült kiszabadulnia kényelmetlen helyzetéből, azonnal a telepen lakó Jeges József raklárnok lakására sietett, akit felköltött és elmondta neki a történeteket. Jeges Józseffel együtt bementek az irodába és telefonálni akartak a rendőrségre. Az egyik telefon zsinórját azonban elvágta a rablók, de szerencsére a telefon, amelyik a zsinórja, ép volt, át lehetett kapcsolni egy mellékállomásra és azon sikerült telefonálni a rendőrségre, azonnal széleskörű nyomozást indítottak. A nyomozás során most aztán megállapították a rablók kilétét Begre Albert és Torma Imre személyében. Torma azonban már csak az égi igazságszolgáltatás előtt felel büneitért. — Mint az éjszakai órákban Kecskemétről jelentik, a banditák harmadik tagját ott elfogták.

HALÁLRA ÍTELTEK EGY CSEH SZAKASZVEZETŐT.

Olmütz, november 11. Az olmützi hadbírósg meg halálra ítélte Kutler József számvevőszakaszvezetőt, aki ez év májusában Stollmann Annát megölte azért, mert ez őt állítólag megfertőzte.

Fűszer- és csemegekereskedők!

Az Országos Magyar Tejszőzetekezeti Központ helyi irodakata Burgondia-utca 10.

elsőrendű pasztorózott teavaját és kiváló minőségű sajijt nagyban áron szállítja.

Bizonyítom

cégem olcsóságát és propaganda célból

100 pengőért

adok egy háromlámpás

Rádiókészüléket hangszóróval

és csövekkel együtt. A készülék külföldi állomásokat is teljes hangerevével veszi. Egy látogatás meggyőzi Önt is, hogy minden rendszerű rádiókészüléket, anódpótlót, anódtelepet, acemulátort, rádiócsövet és mindenféle alkatrészt, — valamint

csillárt, gramofont, varrógépet, kerékpárt

a legolcsóbb árban és a legkedvezőbb fizetési feltételekkel

Katz Andornál, Piac-u. 83.

(Király-utca sarok) vásárolhat.



A Filtex Rt. 1.500 pengős Sevilla mintaválasztása

a holnapi napon Debreczenben is megkezdődik. A legelőkelőbb divat- és kézműáru üzletek vesznek részt annak rendezésében

Figyelje lapunk holnapi számát!

Ugyanezen az oldalon olvashatja a mintaválasztás pályázati feltételeit és azoknak a debreceni kereskedőknek névsorát, kiknek kirakataiban a Sevilla-mintaválasztási táblák láthatók. Ezek a kereskedők vásárlási és minden egyéb kötelezettség nélkül szívesen szolgálnak részletes felvilágosítással és minta választási levelező-lapokkal.

VEGYEN RÉSZT A MINTAVÁLASZTÁSBAN!

Erdekképviselői választások Debrecenben

Az Ügyvédi Kamarát dr Kölesey Sándor, dr Hegedüs Jenő és mint póttag dr Schwartz Arthur képviseli a városi közgyűlésen.
A mezőgazdasági bizottságot öt tag képviseli.

A mezőgazdasági bizottság öt rendes és öt póttagot választott az új közigazgatási törvény értelmében Debrecen törvényhatósági bizottságába vasárnap reggel 9 órától 10 óráig folyt le a szavazás a városháza tanácstermében. A bizottság elnöke Jóna István, helyettese Balogh István, rendes tagok Vértessy Gábor, Tóth Ferenc. Póttagok Nagy Gábor és Rózsa János birtokosok voltak. A jegyzői tisztelet Nagy József töltötte be, helyettese pedig Pásztor Ferenc volt.

A szavazásra jogosult 20 mezőgazdasági bizottsági tag közül 18 szavazott le, mindegyik érvényes volt.

Egyhangulag rendes tagokká választották a következőket:

Vásáry József,
Sári János, pallagi gazd. akad.,
Buey András, Ajtó-utca,
Pásztor Ferenc, Hatvan-utca,
Sőregly István, Paesirta-utca.
Póttagok:
Rózsa János, Macs,
Kelemen Gábor, Rákóczi-utca,
Ifj. Németh Gábor, Lorántffy-u.
Buray Ferenc, Mester-utca,
Mike János, Mester-utca.

A választás érdekessége, hogy a jelöltek között szerepelt két mezőgazdasági munkás is: Sári János és Rózsa János. A mezőgazdasági bizottsági tagok megértő álláspontja és munkásszeretete révén ez a két mezőgazdasági cseléd is bekerült a törvényhatóságba.

Sári János a Pallagon, Rózsa János pedig a Steinfeld uradalomban dolgozik. — A többiek a nagybirtokosokat, kisbirtokosokat és a bérloket képviselik. Az új bizottsági tagok politikailag az egységes párt hívei.

Választás az Ügyvédi Kamaránál.

Az ügyvédi kamara vasárnap délelőtt választotta meg, Debrecen város törvényhatósági bizottságába beküldendő két rendes és egy póttagját.

A szavazatszedő bizottság elnöke dr Ruzska István, helyettese dr Sebestyén Lipót. — Rendes tagok: Kölesey, Bárdos ügyvédek, jegyző Mőnes Lajos, helyettese Hegedüs Endre. — póttagok: dr Daróczy Gusztáv és dr Ferencsik Sándor voltak.

Darjeeling

a Himalaya hegység déli lejtőjén, egyrészt a magashegység levegőjét, másrészt az első nap sugarat kapja: e két tényező hozza létre azt a maga nemében páratlan növényt, amelynek zsenge levélhajtásai goldtípus (aranylevél) néven ismeretesek. Ezt a csodálatos ízt rejti magában a

Queen's Blend
¼ font P 4.80

Meinl Gyula Rt.

teabehozatal

Debrecen, Ferenc József-ut 59

Összesen leadtak 132 érvényes szavazatot, amelyek a következőképpen oszlottak meg: dr Hegedüs Jenő 100, dr Kölesey Sándor 87 és dr Schwartz Arthur 52.

Dr Szabó Ferenc 34, dr Kertész Endre 27, dr Magyar Simon 25, dr Daróczy Gusztáv 9, dr Payer

Dezső 6, dr Tóth Aurél 6, dr Manguer Arthur 6, dr Erdős József 5, dr Ruzska István 3, dr Szücs Géza 3, dr Farkas Ignác 2, dr Ungár Ferenc 2, dr Böszörményi Béla 2, dr Jakobovics József 1, dr Sebestyén Lipót 1, dr Kovács Jenő 1, dr Öreg Béla 1, dr Tervey Tamás 1 szavazatot kaptak.

A szavazás eredménye alapján Debrecen város törvényhatósági bizottságának tagjai lettek:

Dr Hegedüs Jenő 100,
Dr Kölesey Sándor 87 és
Dr Schwartz Arthur póttag lett 52 szavazattal.

Hajdusámson egész lakossága csatlakozott a revíziós ligához és tiltakozik a torradalmi szellem visszatérése ellen

Barabás Samu beszámolója Hajdusámsonban.

Hajdusámsonból jelentik: Barabás Samu, a kerület országgyűlési képviselője f. hó 10-én, vasárnap délelőtt beszámolót tartott. A beszámológyűlés előtt a református templomban a képviselő prédikációjával istentisztelet volt.

A község főterén lefolyó beszámolói népgyűlésen Barabás Samu beszédében mindenekelőtt a magyar nemzet legfájdalmasabb sebével, Trianonnal foglalkozott, — amely minden nyomoruságunknak legfőbb oka és eredője. Kemény szavakkal ítélte el azokat, akiknek Trianon előidézésében legnagyobb szerepük volt, így Károlyi Mihályt és szegyenletes társait. Fokozódó keserűséggel, — folytatta — de felkészülten mindenre, látjuk, hogy most mintha ugyanezek az alakok kezdenének előbujkálni okuikból s újra kezdik óvatosan, de merészben bujtogatni ezt a szétdarabolt országot. Ha van is széthuzás ebben a hazában, megveit és községi kérdésekben, esetleg politikai tekintetből is.

egy kérdésben minden magyar-nak különbség és kivétel nélkül egyet kell értenie, Trianon revíziójának kérdésében.

S e szavaknál hatalmas éljenzés közben jelentette be, hogy a Trianon revíziójával foglalkozó ligának Hajdusámson község minden lakosa csatlakozását fogja közölni.

A kormány második főprogram-pontját, az uszora letörését zajos helyeslés közben ismertette. Részletesen fejtegette ennek okait s megemlítette, hogy

ezek között nem utolsó az, hogy Magyarország első ura, a kormányzó kevesebb tisztelet díjat kap, mint némely bankigazgató.

Szólt az adóterhek kibírhatat-

lan nagyságáról s bejelentette, hogy a kormánynak előkelt szándéka az adók leszállítása addig a mértékig, ahol az állam érdeke találkozik az adófizető érdekével.

A kül- és belpolitika fontosabb eseményeinek ismertetése után bejelentette, hogy a minisztertanács sürgősen hathatós segítségére fog sietni a fagykár-sújtotta vidéknek s különös gondja lesz arra, hogy a szőlőfagykárt szenvedett vidék, így Hajdusámson is, ahol ezer kat. hold szőlő fagyott ki teljesen, megkapja azt az állami segítséget, amit a pénzügyi helyzet megenged és a vidék érdeke megkíván.

Hatalmas éljenzéssel fogadta el a népgyűlés Barabás Samu határozati javaslatát s egyhangú határozatként mondta ki a következőket:

1. Hajdusámson mind a hétezer lakosa csatlakozik a Revíziós Ligához és a kormányt e törekvéseiben is egy emberként védi és támogatja.

2. Helyesli, sőt további kitartásra buzdítja a kormányzatot abban az eljárásában, hogy a lelketlen uszorát minden vonatkozásában le törje.

3. Erélyes intézkedéseket kíván azok ellen, akik 1918 szellemét akarják újból visszahozni s e tekintetben is az egész község a kormány mögött áll.

4. Megelégedéssel veszi tudomásul a fagykár inség ügyében eddig tett kormányintézkedéseket, de további segítséket és sürgős segítséget kíván különösen a szőlőfagykár tekintetében, hogy a szőlőket újból be lehessen telepíteni s ezzel például Hajdusámsonban 400 családnak vissza lehessen adni a kenyérét.

5. Az adócsökkentésekre irányu-

ló kormánytörekvéseket helyesli és további lépéseket kíván e téren.

6. Felhatalmazza képviselőjét, hogy fenti pontokat azzal tárhassa a minisztertanács elé, hogy a község egy emberként üdvözli a miniszterelnököt úgy személyében, mint kormányzati programjában, neki további erőt és kitartást kívánva, támogatását sohasem vonja meg, míg eddigi egyedül helyes utján halad.

A beszámológyűlés a Himnusz elnevelésével és a képviselő beszé- szes éltetésével fejeződött be.

Sauer Emil Debrecenben

A zongora örök ifju mestere, Thalberg és Liszt egyetlen méltó utódja, a magyar közönség délel- getett kedvence tegnap este Debrecenbe érkezett. Az állomáson a Zenekedvelők Köre nevében P. Nagy Zoltár üdvözölte. A maestro a Bikában lakik, ahol már várta a világhírű Bösendorfer zongoragyáros kiküldöttje, aki a művész iránti rajongásból minden hangversenyre, bárhol legyen is, egy értékes zongorát küld, hogy azon játszhék. A zongorát már be is szállították Szendrőék a hangversenyterembe.

A Zenekedvelők ezen II. bérleti hangversenye szintén zenei és társadalmi esemény lesz. A hangverseny 8 órakor kezdődik ma kedden este.

NAGYSZERŰEN SIKERÜLT A ZENEKEDVELŐK ELSŐ NÉPSZERŰ HANGVERSENYE

Vasárnap volt a Zenekedvelők Köre- nek első népszerű hangversenye az Arany Bikában, amely külső méreteiben is imponzánsan folyt le. Zsufolásg megtelt a terem közönséggel és ez is bizonyítja, hogy mennyire fontos kulturmissziót tölt be egy ilyen népszerű hangverseny, amikor a közönség olos helyárrakkal vehet részt ezeken a délelőttökön és a legkiválóbb zenei produkciókat élvezheti.

A vasárnapi műsort Kabos Ilona nagyszerű zongorajátéka ünneppé avatta. A kiváló művész nő bámulatos teljesítménye valósággal elragadta a közönséget és a szebbnél-szebb számok tökéletes művészettel előadott darabok páratlan siker jegyében folytak le. A kitűnő művész nő aztán ráadásokkal sem fukarkodott s a hálás közönség valóságos tapsorkánál köszönte meg a nem mindennap hallott művészetet. Kabos Ilona külföldi fényes sikereit a vasárnap délelőtt meglátogatni talán nem mérhető, de a siker őszintesége és elementáris megnyilatkozása többet jelentett a megszokott koncert-sikereknél és minden egyszerűsége mellett is imponzáns volt. Böven jutott a tapsokból a hájos hegedűművésznek, Kubelík Anitának is, aki fiatalágának varázsával és pompás játékaival kiegészítette a vasárnap délelőtt kitűnő hangulatát, ahonnan a közönség egy igen értékes és kellemes délelőtti óra emlékével távozott.

Szörme bundák

és prémőrök nagy választékban. Szörme-bundák javítását, alakítását jutányosan, a legújabb divatlap szerint készít KÖVÁRY szűcs- mester, József kir. hg. u. 3. Közvetlen a Bika-fürdő mellett.

ÚJ VASÚZLET

Tisztelettel értesítem a f. vásárló közönséget, hogy a Tóth Gyula cég vasnagyerkeskedés- ből kiléptem és

Csanó-u. 8

vas-, háztartási, kony- hafeiszerelési és szer- száműzletet nyitottam. Kályhák, tüzelési cik- kek, vasbútorok,

mindenféle zománczott stb edények a legjutányosabban kaphatók

Somlyay Károly

a Tóth Gyula cég volt üzletvezetője.



Az ügyvédi kamara bizottsági tag választásáról. (A szavazatszedő küldöttség.)



A Hubertus-vacsoráról.

Baltazár püspök a szomoru nevezetességű Nagyréven

Az egyház teljes erejével működik az egészséges közszellem megteremtésén.

Dr. Baltazár Dezső püspök igen kevés vasárnapot tölt egyházkerületének székhelyén. Vasárnap, de sokszor a hét más napjain is a tiszántúli egyházkerület még megbeszélés után is hatalmas területen csaknem minden templomszentelésen, egyházi ünnepen részt vesz, állandóan éreztetve a hívőkkel főpásztori gondviselését. Most vasárnap Tiszainokán vett részt a kis egyházközség szép ünnepélyén, amellyel az óriási áldozatok árán felépített új iskolaépületeket felavatták, a használatnak átadták. A püspök Futó András püspöki titkár társaságában vasárnap reggel érkezett Tiszainokára, ahol a község előjáróságának élén Papp Zoltán fogadta s lovasbandériummal kísérte be a községbe. A kis falu templomában a környék színe java gyülekezett össze az istentiszteleten, amelynek folyamán Török Imre esperes imádkozott s Baltazár Dezső mondott hatalmas egyházi beszédet. Az iskola felavatási ünnepélyén a püspökön kívül Maklary Károly egyházkerületi főjegyző is beszélt. Az ünnepség után a hevesnagykunsági egyházmegye lelkészeinek élén Török Imre esperes, a presbiterium élén Papp Károly lelkész és a községi képviselőtestület élén Tiszainoka főbírája üdvözölte a püspököt. Délben közeledt volt, amelyen Baltazár Dezső püspököt köszöntötte fel Papp Károly lelkész s beszámolt a 740 lelket számláló egyházközség buzgósgáról, áldozatkészségéről, amellyel most új iskolaépületet emelt s amellyel mintaszerű rendben tartja életét. Elmondotta, hogy a kis faluban csak kisgazdák élnek. A községben inséges ember nincs, mert a községre rászorulókról Tiszainoka maga gondoskodik. Tiszainokai ember nem járja koldulva az országutakat és nincsen a községben senki, aki ne találna munkát. Amiben természetesen szerepe van annak is, hogy ez a nép dolgoz és igyekezettel elegendő tiszteletességének. Jellemző a tiszainokai népre, hogy nem volt Inokáról egyetlen vöröskatona sem és a kommunizmus legvadabb ideje alatt béke és nyugalom honolt a községben.

A gyilkossági pöréről szomorúan hírnevesült Nagyrévet látogatta meg az inokai ünnepély után Baltazár püspök. A községben a presbiterium élén a kevéssel ezelőtt odahelyezett időközi lelkész fogadta. A lelkész rámutatott a felbontott sirokra és az égő sebekre, amelyeket ezek a bűnügyei a községnek szereztek. Az egyház teljes erejével működik azon, hogy a sebek behegedjenek s a nagy tisztítási folyamat után egészséges közszellem, egyházi élet induljon meg a megpróbáltatott községben. Török Imre esperes beszámolt azokról az intézkedésekről, amelyeket az egyházközségben tett s Baltazár Dezső püspök válaszában ezeket teljes mértékben helybenhagyta. A püspök kifejtette azt a nézetét, hogy azokért, akik törtétek, nem lehet felelőssé tenni sem egyházakat, sem községeket, egyedül csak az egyéneket. Kérte a megjelent presbitereket, hogy minden erejükkel dolgozzanak azon, hogy az egyház ismét a boldogulás útjára térjen. Kikötésbe helyezte az egyház nehéz anyagi viszonyainak teljes rendezésére az egyházkerület legmesszebbmenő segítségét is. A nagyrévi község küldöttsége is üdvözölte a püspököt, akinek vizsgálati szavait, bátorító beszédét egy presbiterium, mint a községi képviselőtestület tagjai hálás szívvel fogadták. Baltazár püspök a nagyrévi látogatás után Szolnokon át Budapestre utazott, honnan ma délután 6 órakor tért vissza Debrecenbe.

A mai béke csak fegyveres béke, mert az egész világon 30 millió ember áll fegyverben, mondotta az amerikai elnök

A fegyverszünet megkötésének évfordulója.

Washingtonból jelentik: Hoover elnök a fegyverszünet emlékünnepe beszédet mondott, melyben hangsúlyozta, hogy mindenki tartós békét óhaj, azonban mindenki joggal követelheti, hogy ennek a békének ne áldozzák fel a nemzetek függetlenségét, az igazságnak amaz alapelveit, amely nélkül a civilizáció esődtől mond. — A mai béke még csak fegyveres béke és az egész világon 30 millió ember áll fegyverben, beleértve a tartalékokat is, a háború előtti tízmillióhoz viszonyítva. A világ tengeri hadereje jelenleg esőkként, de a mostani háború sokkal szörnyűbb lenne, mint amilyen a világháború volt. Nyíltan be kell vallani, hogy a világ összes nemzetei bármikor kisebb-nagyobb vitába vagy ellentétbe sodródhatnak s az bármelyik pillanatban háborúhoz vezethet. A nemzetközi vita békés elintézéséhez szolgáló szervezet még tökéletlen. — Híve vagyok a kellő felkészültségnek, hogy egyszer s mindenkorra biztosak lehessünk a felől, hogy egyetlen idegen katona se léphessen hazánk területére. London, nov. 11. A fegyverszünet megkötésének ünnepét Anglia nagy katonái pompával ünnepelte meg. Az ismeretlen katona sírja előtt óriási tömeg gyűlt össze. Tizenegy órakor ágyulók dördültek el, melyek két percre az egész országban esendét intettek. Az egész angol birodalomban megállt minden forgalom: egy a föld alatti, mint a föld feletti járművek két percre megálltak. A londoni törvényszék bírái az ágyudördülés pillanatában abba hagyták az ítélet kihirdetését. Brüsszel, november 11. A fegyverszünet 11-ik évfordulóját a város nagy ünnepséggel ülte meg. Az ismeretlen katona sírjánál megjelent a király, a királyné, a királyi család valamennyi tagja és a kormány. — Dél előtt 11 órakor Portugália brüsszeli követe a belga ismeretlen ka-

tona sírjára elhelyezte a belga vitézségi érdem. Ugyanabban az órában Lisszabon követe a portugál ismeretlen katona sírján helyezte el a belga vitézségi érdem. Egy franciaországi városban elcsufították a hősi emlékművet. Páris, nov. 11. A Páris mellett Wouwes városban az éjjel folyamán elcsufították a városháza előtt elhelyezett hősi halottak emlékművét. — Nagy betűkkel ezt a felírást tették rá: „Le a háborúval!” Amikor a városi tanács és a városi hatóságok a fegyverszünet emlékére tartott ünnepélyen kivonultak az emlékműhöz, nagy megdöbbenéssel látták annak elcsufítását. A felírást olyan anyaggal festették az emlékműre, hogy az behatolt a főanyagba és nem lehet onnan eltávolítani. Ez a felírás eltörölte a hősi halottaknak az emlékműre vésett neveit.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a

Fáy-crém

Gyorsan és biztosan eltávolít szep-
lőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára ————— 1P
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1P

Kapható:

Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszarvú gyógyszerárában
Debrecen, a Színház mellett.

Az egész életben hű barát



SINGER
VARRÓGÉP.

Kedvező fizetési feltételek.
Hatszónyi havi részletek.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
Debrecen, Piac-u. 79

Angol oxford ingek mérték után

nyakkendő különlegességek pazar választékban

Frank Imrénél, Arany Bika, főbejárat.

Saját készítésű mosószarvasbőr és antilop-
KESZTYŰK
minden szín- és kivitelben
SCHÖN SÁNDORNÁL
DEBRECEN, PIAC UCCA 14.

Szipál műtermében művészi Piac-u. 44 menyasszonyi fényképek

GAAL MIHÁLY KÉPVISELŐ
BESZÁMOLÓJA
HAJDUBÖSZÖRMENYBEN.

Dr. Gaál Mihály, a hajduböszörményi kerület egységspárti képviselője, vasárnap beszámolót tartott kerülete székhelyén, Hajduböszörményben. A választópolgárság nevében H. Fekete Péter, polgári leányiskolai igazgató mondott köszönetet a képviselőnek a polgárság előtt való megjelenéséért, majd előterjesztette a gróf Bethlen Istvánhoz, Pesthy Pálhoz és Mayer János földművelésügyi miniszterhez intézendő üdvözlő sürgönyöket, amelyeket a beszámoló közönsége nagy lelkesedéssel fogadott.

NEMES PÁL, VOLT KÉPVISELŐ
ÖNGYILKOSSÁGOT
KÖVETETT EL.

Newyorki jelentés adja hírül, hogy dr. Nessi Pál, volt magyar képviselő, aki politikai bojtánya után, 25 évvel ezelőtt vándorolt ki Amerikába, holtan találták newyorki két-szobás lakásán. Nessi az utolsó években egy magyar esti lapot szerkesztett kint, de tüdőbaja és mellkölíája annyira aláásták szervezeteit, hogy kinyitotta a gázcsapot és így ölte meg magát.

Weinstock Henrik
butorüzletében
elsőrangú

műbutorok
kaphatók.

Miklós ucca 2. szám.
Elfőnyös feltételekkel.

Női kalap

Finom
Elegáns
Olcsó

KARDOS
BÉLÁNE
Miklós-u. 4.

Mielőtt szőrmezsükségletét beszerezné,
vételtkötelezettség nélkül keresse fel

Zengewald szücs és szőrmeüzletét
Simonffy ucca 2.

Javításokat és méret után bundákat szakszerűen,
legolcsóbb árban készít.

Nagy sajtvásár
Pálffynál

Kossuth-u. 7.
Telefon 13-49.

Ementáli sajt 1 kg. 4.30
Cserkés sajt 1 kg. 3.60
Óvári sajt 1 kg. 3.40
Bristol sajt 1 dob. 0.98

Oláh Lajos debreceni táblabíró sátoralja-
ujhelyi törvényszéki elnök, dr. Borbély Miklós
debreceni ügyvéd nyiregyházi kir. ügyész

Budapest, nov. 11. A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Oláh Lajos debreceni kir. ítélőtáblai bírót a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék elnökévé, a királyi ítélőtáblabírák és a királyi ügyészek részére megállapított III. fizetési csoportba, — dr. Zsolnay Imre, pestvidéki királyi törvényszéki titkár a szolnoki és dr. Borbély Miklós debreceni gyakorló ügyvédet a nyiregyházi kir. ügyészséghez ügyészekké kinevezte.

Hivatalos jelentés a kisujszállási
karambolról

A gyorstehervonat állatszállítmányának egyrésze elpusztult.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága jelenti, hogy november 9-én este 22 óra 14 perckor, Kisujszállás állomáson az 1759. számú gyorstehervonat, téves váltoállítás folytán, a 7-es számú vágányon állott kocsikkal összeütközött. A baleset következtében két alkalmazott könnyebben megsérült, a vonat mozgása és több kocsija kisklott és megrongálódott. A balesetből kifolyólag lényeges forgalmi zavar nem

volt. A szigorú vizsgálatot megindították.

Értesülésünk szerint a gyorstehervonat nagyobb szarvasmarha és sertésszállítmányt továbbított, melynek egyrésze a karambol következtében elpusztult és így az anyagi kár eléggé jelentékeny. A megzavart forgalmat rövid idő alatt sikerült helyreállítani.

KEDDEN ESTE HAJNALI 4 ÓRÁIG
NEM LESZ VIZSZOLGÁLTATÁS.

A vízhálózat mosása miatt két hélig
zavaros lesz a víz.

Értesítjük a vízfogyasztó közönségünket, hogy a víztörvény mosása miatt, folyó hó 12-én, kedden este 11 órától hajnali négy óráig a vízszolgáltatás az egész város területén szünetelni fog. Értesítjük továbbá, hogy a vízhálózat időszakos mosása, folyó hó 13-án megkezdődik és tart cca 2 hélig. Ezen idő alatt helyenként a víz kissé zavaros lesz, miért is kérjük a közönség szíves elnézését.

VII. Vállalat.

TEGNAP
IKTATTÁK HIVATALABA
BÁRO FEILITZSCH BERTHOLD
BÉKÉSMEGYEI FŐISPÁNT.

Békéscsabáról jelentik: A vármegye, a szomszéd törvényhatóságok képviselőinek, valamint a város nagyszámú közönségének jelenlété-

ben, Békés vármegye mai díszközgyűlésén iktatta hivatalába báró Feilitzsch Bertholdot, a megye újonnan kinevezett főispánját. Daimel Sándor dr. alispán, Márki Barna főjegyző, Prém Lőrinc és Beliczey Géza felsőházi tag, emelkedett hangú beszédekben üdvözölték az új főispánt, ki meleg szavakkal köszönte meg az üdvözléseket.

HIRDETME NY.

Értesítjük a t. újazóközönséget, — hogy a folyó hó 13-án, (szerdán) Földesen tartandó országosvásár alkalmából ezen a napon Debrecen és Földes között külön autóbúsjáratot fogunk közlekedtetni. A külön autóbúsjárat indul Debrecen Máv. pályaudvartól 5 óra 45 perckor, indul Debrecen Bika-szállodától 5 óra 50 perckor, indul Hajdúszovától 6 óra 30 perckor, Földesre érkezik 6 óra 55 perckor.

Földesről Debrecenbe a külön autóbúsz a szükséghez képest fog visszaindulni.

Debreceni Helyi Vasút Rt.
Üzletigazgatósága.

Szalon porosz köszön,

tojásbrikett, bányakosz, kovácsészén, belföldi köszének, száraz tűzifa és egeresi gipsz legolcsóbban kapható:

Grünfeldnél, Csapó-u. 1b. Telefon 982.

A legjobbat a legjutányosabban kapja !!

Vászon
fehérmű
kelengye

Alapítási év
1831.

KARDOS LÁSZLÓ
DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 9.

Egyszeri összehasonlítás meggyőző!

MÉG KÉT MILLIÓ DARAB KÉT-
FILLÉRES ÉRCPÉNZT VERNEK.

Budapest, november 11. A pengő érték megállapításáról szóló 1925. évi 35-ik törvénycikk a nem nemes fémekből verhető érmék névértékét 30 millió pengőben állapítja meg. Ebből eddig 29 millió 900 ezer pengő névértékű érmék kiverése iránt történt intézkedés.

A még fennmaradó százezer pengő névértéknek felhasználásáról a pénzügyminiszter rendeletet adott ki, mely szerint kétfilléres érmékből további 2 millió darab verhető. A verhető kétfilléres érmék összes mennyisége 1984 millió darabra, az egyfilléres érmék összes mennyisége 32 millió darabra emelkedik.

Uj cukorkaüzem.

Töltött selyem, méz,
májna, I. rendű savanyu
cukorka különként 1 P
50 fillér.

Piac ucca 7. sz.

Iren

hölgyfodrász és manicur
szalonomat

Batthyányi-utca 22. sz.

alá helyeztem át. Olcsó
és figyelmes kiszolgálás
Szíves pártfogást kér:
Patak Béláné

Olcsóbb lett a húsz.

Tisztele tel értesítjük a husvásárt
közönséget hogy üzleteinkben

1 kg. juhhus 90 fillér.

1 kg. I. rendű marhahus P. 1.40

1 kg. II. rendű marhahus P. 1.00

Kohn J. és Fiai

Szent Anna-u. 10. (uj bérpalota) —
Egyház-tér 10. és Simonffy ucca 2.

Kiss Gergely-féle hentesüzletben. —
Egész nap nyitva.

Faipar rt. butorüzlete Király uccán bent 4 sz. alatt van

A Csapó-utcai egyházzészs ösgyűlése és gyülekezeti otthonának ünnepélyes felavatása

Lélekemelő, szép ünnepszeg keretében avatta fel vasárnap délután a Csapó-utcai egyházzészs gyülekezeti otthonát. Délután 5 órakor a Nagytemplomban tartott rendes istentisztelet keretében kezdődött az avatási ünnepszeg. A Nagytemplom teljesen megtelt a hívek százaival.

Az ösgyűlés.

Az itt megtartott „ösgyűlés” szónoka dr Révész Imre lelkész volt, aki beszámolt arról, hogy milyen munka folyt a Csapó-utcai egyházzészsben, amióta a paróchiális kört egyházzészsre szervezték át.

Beszámolt a tartott tanácskozássokról. Különösen a női kör tünteti szorgalmas összejövetele tartásával.

A fáradhatatlan női munkának köszönhető, hogy az egyházzészs 33 magával tehetően szegényt és családját segélyezni képes, de ezen kívül támogatásban részesít még másik 30 egyént, illetve családát. Az elmúlt esztendőben 1206 pengőt fordítottak szegénysegélyezésre, — azonban pénzt sohasem adnak senkinek, hanem csak természetbeni adományokat adtak ki.

A gyűjtést ma már diakonissza illetőleg diakonus végzi. Mindketten fáradhatatlanul dolgoznak, úgy hogy ma már nincs olyan család az egyházzészsben, amelynek meg ne látogatnának. 1561 adózó tagról vezetnek folyton helyesbített törzslapot.

Elmondta Révész azt is, hogy a presbitérium megértése folytán az egyházzészs Szapannos-u. 16. sz. szám alatti telken önálló gyülekezeti házhoz jutott.

Az egyházzészs tagjainak munkásságáról szólván kiemelte, hogy huszan kibeszélhetetlen nehézségekkel járó munkára vállalkoztak, vezetésen arra, hogy

az egyházzészsben minden családot felkeresnek, felvilágosítják őket az egyházzészs munkájáról és segítségét kérnek az egyház számára.

Minden szónál jobban dicséri őket az, hogy 5200 pengő rendszeres évi bevételt biztosítottak, amiből a ház árát amortizálják. De még ennél is többet ér, hogy lelki kapcsolatot teremtek az egyházzészs tagok és a vezetőség között, aminek hiányát eddig nagyon érezték az egyházban.

Majd áttért Révész Imre a jövő évi program vázolásához.

Ennél a résznél aztán olyan hatalmas erejű beszédet tartott, amely valóságos korpé a mai egyházzészs életének.

Azt mondotta, hogy ha valaki látja azt a szép munkát, melyet eddig is kifejtettek, azt hihetné, hogy a jövőben még nagyobb eredményekre van kilátás.

— A jövőre nézve azonban sok kétségbeesztő jelenséget látok,

— mondotta dr Révész Imre. — Nem én állapítom ezt meg, hanem azok az egyének, akik az emult nyár folyamán bezörgettek egyházzészsünkkel mind az 1600 családjához és áldozatra hívták fel a sziveiket. Az ő jelentéseikből, melyeket felelősségük tudatában aláírásukkal megerősítve tettek, megállapítható az a szomorú tény, — hogy egyházzészsünk tagjai háromnegyed részükben hideg közönyt, sőt nem egyszer adáz elkeseredéssel és égő gyűlölettel állanak az egyházzészs szemben. Csak egynegyed részük olyan, akinek ha nem is áldozatkészsre, de legalább hűségére és rokonszenvére többé-kevésbé számíthatunk.

— Ne próbáljon senki ezen a szörnyű tapasztalaton azzal enyhíteni, — mondta emelt hangon dr Révész Imre — hogy ennek a mai rendkívül súlyos gazdasági helyzet az oka és magyarázata.

— A látogatók egyértelmű tapasztalat szerint a rideg, sőt durva elutasítás sohasem a legszörnyebb néposztály tagjai részéről következett be, ellenkezőleg a szegény napszamosok és más nehéz életküzdelmet folytató kisexisztenciák meglepő megértést tanúsítottak az ügy iránt.

— Sőt a látogatók nem egyszer estek gondolkozóba, hogy elfogadják-e a felajánlást azoktól a szegény emberektől.

— A legfőbb jelenségeket kivétel nélkül olyan egyéneknek és családoknak tapasztalták, akik és amelyek a mostani nehéz idők sulyát sokkal kevésbé érzik, biztos keresettel, sőt kisebb-nagyobb vagyonnal is rendelkeznek, akiknek ha vannak is anyagi nehézségeik, de a mindennapi kenyér felől nem kell aggodni, sőt a mindennapi zsizrozó felől sem. Ezeknél találtak a legnagyobb közönyt, sőt a leg-

adázabb ellenszenvet egyházzészsünk munkája iránt. Ezek hivatkoztak az ő nagy és elviselhetetlen egyházi adójukra (amely ma is csak 10, legfeljebb 15 százaléka Debreczenben az állami adónak, — míg a falusi gyülekezetek legnagyobb részében 100—300 százalék az egyházi adó).

— Az egyházzészs vezetőségét azonban mindezek nem csüggesztik el, ellenkezőleg fokozott munkára buzdítják. Tovább is zörgetni fognak ezen a bezárt ajtókon, mert nem a pénzestárcájukra vadásznak, hanem a halhatatlan lelkeket féltik az antikrisztustól.

Ezután dr Révész Imre röviden összefoglalta azokat a szociális tennivalókat, melyeket a Csapó-utcai egyházzészs új otthonának kibővítésével véghez akarnak vinni. A munkaprogramban a lelki gondozás épen egy helyet foglal, mint a kulturális munka.

A nagyhatású beszéd után **Bencsik Árpád** gyönyörű szólóéneket adott elő.

A gyülekezeti otthon felavatása.

A Nagytemplomból több száz főnyi közönség vonult át a Szapannos-utca 16. számú új gyülekezeti otthon felavatására. Hatalmas terem áll itt rendelkezésre, de természetesen ez sem volt képes befogadni azt az óriási tömeget, amely élénk figyelemmel és szeretettel kíséri az egyházzészs munkáját.

Közéne után dr Balla Bertalan városi tanácsnok, az egyházzészs gondnoka tartott szép beszédet, amelynek formája és hangja sok tekintetben hasonló volt a nyugati államokban ismeretes világi biblia magyarázó beszédeikhez, éppen ezért nagy hatást váltott ki.

— Aldás és békeség legyen e házban! — ezzel kezdte beszédét dr Balla Bertalan, aki visszapillantott arra az időre, amikor a Csapó-utcai egyházzészs már évekkel ezelőtt mint paróchiális kör működött. A gyülekezeti ház megalapítása hatalmas fordulópontot jelent az egyházzészs életében. Kétszerez erővel, lelkesedéssel, buzgalommal, rendületlen összetartással egybefogva dolgoznak a jövőben a szegények, árvák és elhagyottak támogatásáért és az egyház felvirágoztatásáért. Ebben a mun-

kában minden egyházzészszi tagra számíthatunk, minden tagot segítségül hívunk, itt mindenkinek alkalma lesz a hitéről tanúbizonyságot tenni. Mert nem mindenki, aki azt mondja: Uram, uram, meggy be a mennyeknek országába, hanem csak aki cselekszi is a mennyi atya akaratát.

— A szeretetre talán még soha nem volt olyan nagy szükség mint ma. Arra a szeretetre, mely nemcsak fogalom, hanem valóság. — Arra a szeretetre, mely a mai néhez, sőtét időkben, amikor ezernyi gond leselkedik körülünk, a magyar sziveket összehozza, egybeforrasztja őket egymás szeretetére és jócselekedetre megtanítja, arra szeretetre, amely felemel, megbocsát és megszentel, amely a családi otthonból templomot csinál, arra a szeretetre, mely bennünket Isten országához közel hozza. Ez a gyülekezeti ház a szeretet háza, ajtaja a Krisztus szívének ajtaja, mely mindig nyitva áll mindenki előtt.

— Amikor szeretettel hívunk ide mindenkit, a gyülekezeti házat megnyitottunk jelentem ki.

Az egyházzészs négyeskaréneke után dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző emelkedett szólásra.

— Nagyon fontos lenne, — mondotta a többek között, — hogy

központi otthon létesítsen a református egyház.

Tíz évvel ezelőtt meg is indult a Kálvin-ház mozgalom, amely az utóbi időben hanyatlott. A Kálvin-ház eszméje azonban annyira helyes, hogy annak megvalósítása a legelső feladata kell, hogy legyen a központi egyháznak. Hiszen itt, Debreczenben még mindig nincs a református célok szolgálatára egy olyan nagy előadó terem, ahol a közönség megfelelően elhelyezkedhessen és ahol az előadások megtarthatók lennének!

— Amikor a Kálvin-ház létesítése pénzügyi okokból késedelmet szenved, azt látjuk, hogy ugyanolyan célok szolgálatára itt a periferián felépül egy kis Kálvin-ház.

— Az a meggyőződésem, hogy ez az otthonlétesítés nem marad magában álló jelenség a debreceni egyházban, hiszen már is történtek ilyen irányú kezdeményezések. Így az ispotályi egyházzészsben, az Árpádtéri, a Homokkerti egyházzészsben.

A Csapó utcai egyházzészs otthonának felavatása a debreceni nagy egyház egész jövőjére döntő kihatással lesz, mert példáját követni fogja mind a tiz, a meglevő és megalakuló egyházzészs.

Ezek után köszönetét fejezi ki az egyház nevében dr. Révész Imrénél, az égő szívi és lelki kipáztornak szeretetteljes munkájáért, akinek ön-



A Csapó-utcai egyházzészs új otthonának felavatásáról. Juhász Nagy Sándor, dr Révész Imre, dr Balla Bertalan.



A Csapó-utcai egyházzészs új otthonának felavatásán megjelent közönség.

feláldozó tevékenysége áll ennek a mozgalomnak központjában, aki nélkül ez a ház sem épülhetett volna meg és aki nélkül ez az egyházi munka ilyen méretek között nem tudott volna kibontakozni. De illesse a köszönet szava azokat az egyházi tagokat is, akik dr. Révész Imre köré csoportosulva, ezt a gyönyörű szép eredményt kivívták.

— Mindannyiunk nevében kívánom, hogy azok a gyönyörű jelenségek, amelyek külsőségeikben annyira megkapnak s elragadnak bennünket, mutatkozzanak meg a benső hitben és erkölcsi tartalomban is és ez a gyönyörű szép áldozatkészség segítse elő debreceni egyházunk hitbeli és erkölcsi megerősödését és felvirágzását.

Ismét az egyházi négyeskar adott elő szép énekszámot, majd dr. Révész Imre mondott gyönyörű imát. Ennek elhangzása után megállította az új othont, a híveket, akiknek bemutatja a gyülekezeti házat.

A közönség végigvonult a termekek, majd átadta helyét azoknak, akik sokaságuk miatt kívülről szorultak és csak később tudtak bejönni, hogy megnézzék az új othont belsejét. A hívek nagyon sokan adakoztak az egyházi rész céljaira, úgy, hogy az ünnepély anyagilag is — a fényes erkölcsi eredménnyel kívül — szép sikert hozott.

SZINHÁZ ÉS MOZI

Heti műsor:

Hétfő: Tulbuzgó fiatalember. Bérl. A.

Kedd: Orfeusz a pokolban. Bérl. B. Szerda délután: Kék mazur. Ifjúsági előadás. Olcsó helyárrak. Este: Tulbuzgó fiatalember. Bérl. C.

Ma, kedden B) bérletben kerül színre Offenbach remekműve, az

Orfeusz a pokolban

klasszikus és nagy népszerűségű vígjáték főszerepeit ezúttal is a multkori nagysikerű repriz szereplői alakítják. Még csak két nap választ el a DIÁKSZEREM premijertől.

A színház titkári hivatala tisztelettel kéri fel azokat, kik jegyeket jegyeztek elő a Diákszerem premijerére, hogy jegyeiket feltétlenül ma, kedden estig elvitetni szíveskedjenek, mert az óriási jegykeresletre való tekintettel szerda reggeltől kezdve az el nem vitt jegyeket a pénztár eladja.

Szerdán C) bérletben kerül ismétlésre Vitéz Miklós nagy sikert aratott vígjátéka, a

Tulbuzgó fiatalember

a premier szereposztásában.

Az e heti ifjúsági és zónaelőadások. A színház igazgatósága ezúttal ismételtén tudatja a n. é. közönséggel, hogy a Diákszerem csütörtöki premijerére való előkészületekre tekintettel a csütörtöki zónaelőadást e héten kivételesen szombat (november 16.) délutánra toltta el. Ugy szerdán, nov. 13-án, mint szombaton, nov. 16-án délután 3 órai kezdettel rendkívül olcsó helyárrakkal. Lehar remek zenéjű operettje, a

KÉK MAZUR

kerül színre. Az ifjúság által nem igényelt helyekre szóló jegyek árusítása a pénztárnál mai naptól.

A színházi szezon szenzációja a DIÁKSZEREM csütörtöki bemutatása.

Minél jobban közeledik a nagy premier napja, annál viharosabban bonitakozik ki az a hatalmas érdeklődés, mely már az első híradások nyomán kezdődött. Megállapítható, hogy soha színdarab iránt hasonló izgalmas várakozás nem nyilvánult meg, mint jelen esetben a Diákszerem iránt. Mi sem természetesebb, hogy a színház e nagy eseményre való tekintettel kettőzött erővel készül a rekordslágernek ígér-

Vági jegygyűrűje boldogságot hoz. Piac ucca 69.

kező operett előadásorozatára és minden erejét latbaveti a siker érdekében. A csütörtöki premierrel a Csokonai-színház erőteljesen kapcsolódik be a nagy magyar színházak sorába, mivel nemcsak a debreceni közvélemény, de a budapesti színházi körök is érdeklődéssel fordulnak a Diákszerem parádés debreceni előadása iránt és több jelentés érkezett a színház igazgatóságához, hogy a premierre Debrecenbe érkeznek és jegyek rezerválását kéri. Hasonló az eset a környékkel is, mert a népszerűségében egyedülálló slágeroperett előadásait valóságos előzóniák majd a környékről berándulók tömegeit. A csütörtöki előadásra már csak egy-két jegy kapható és már kényszerült a színház az előzékenységből előjegyzett jegyeket is szerdai naptól fogva eladni, mert az előjegyzett jegyeket keddig feltétlenül át kell venni.

Debreceni Színpad címen ismeretes népszerű színházi hetilap Diákszerem számot ad ki a csütörtöki premier alkalmából. A meseváltaton kívül az összes dalszövegeket és számtalan illusztrációt tartalmaz a szenzációs ünnepi szám.

Tessék jelentkezni! A színház igazgatósága pontos, megbízható, gyors és gépirásban perfekt frónót keres. Jelentkezés szerdán és csütörtökön délután 12 és 1 óra között a titkári irodában.

METEORBAN szerdán: Csak felnőtteknek Hurrok ucca 17. (A rejtelmes ház.) Nagy kalanddráma 10 felvonásban. Gury Newal, Carl de Vogt és Fred Solmmal. És a kísérő műsor. — Előadások: 6 és 8 órakor.

Mozgósínházak műsorai.

Vígyszínház:

Hétfő, kedd, November 11 és 12. Biró Lajos legújabb regényének filmváltozata.

ASSZONY.

KI A FÉRJET SZERETI. Orosz társadalmi dráma, 10 felv. Szereplők: Billie Dove, Antonio Moreno, Lucy Doriane és Nicholas Bousanin.

Megelőzi:

A KÖD FOGLYAI. Kalandos történet a világvárosi életből, 8 felvonásban.

Főszereplők: Conräd Nagel és Mea Mc. Avoy.

Apolló:

Hétfő, kedd, November 11 és 12. Normann Kerry legújabb világhírváltóját:

TÖRÉS KERESZT.

Társadalmi dráma 8 felvonásban.

A RIPORTEREK GYÖNGYE.

Egy különös kaland, 7 vidám felvonásban.

Főszereplők: Monty Banks (Piloti).

Jönnek, szerdától, Apollóban: A préda (Senki leánya). Ewelina Holt, Warwick Wardaló. Megelőzi: Ziehrer világhírű operettjének filmváltozata: A svihákok, Verebes Ernő és Georg Alexanderral. Vígyszínházban: Dolores Del Rio legújabb világfilmje: „Ramona”. Megelőzi: Elfelejtett asszonyok, Corway Tearle és Dorothy Sebastiannal.

Megindult Debrecenből a sertésexport

Jóna János felszólalása az állatexport elősegítése érdekében.

Az elmúlt héten Debrecenből mintegy 3000 darab hizott sertést szállítottak a budapesti és prágai piacra s ezzel mégis megindult a Tiszántulról az állatexport.

Sajnos, bizonyos oldalról nem elég megértéssel viseltetnek e kérdés nagyszabású iránt. Debrecen város közigazgatási bizottságának legutóbbi ülésén maga Jóna István tette szóvá ezt a dolgot. Elmondotta, hogy a régi szokás szerint a vasút üres vagonokat állított ki a debreceni sertésvásár közelében s így az állatok elszállítását jelentősen megkönnyítette. Ez a szokás azonban már régebben megszűnt s eddig is három olyan sertésvásár volt, amikor az államvasutak csak külön kérelem alapján bocsátott üres vagonokat rendelkezésre.

Jóna István a felszólalásban arra kérte a közigazgatási bizottságot, hogy a polgármester útján szólítsák fel az

államvasutak debreceni üzletvezetőségét a régi rend visszaállítására.

Dr. Vásáry István polgármester tudvalevően maga is felvette programjába a gazdasági élet rentábilis alapokon való teljes kiépítését, hogy ily módon a gazdaságok jövedelmét fokozza s az állatok és termények értékesítését elősegítse. Jóna István felszólalását a legnagyobb megértéssel fogadta s a közigazgatási bizottság felkérésére átfutató intézett az üzletvezetőséghez, hogy az államvasutak a jövőben megfelelő számú vagonokat bocsásson az állatexport rendelkezésére.

Ezek után bizonyosra lehet venni, hogy ezúttal a debreceni állatexportnak semmi akadálya nem lesz, mert az itteni üzletgazdák, Balás Károly, mindenkor szívén viselte a város közönségének érdekeit s a polgármester intervenciójára most is honorálni fogja a város kívánságát.

Borzalmas rablógyilkosság Prágában

Kalapáccsal agyonvert, zsákba varrt és a Moldvába dobott egy hivatalnokot egy rabló gyilkos munkás.

Prága, november 11. A rendőrség tegnap nyomára jött annak, hogy egy nő valószínűleg a szombati nap folyamán meggyilkoltak. A rendőri sajtótudósító a Zlichow prágai városrészben történt gyilkosságról a következőket jelenti:

Megállapították, hogy a meggyilkolt Grujbar Ludmilla tót irodánál, aki a Krizan és Társa cég szolgálatában állott, amelynek Smičnow prágai városrészben van üzlethelyisége. Grujbar délután 12 órakor az egyik irodánál 3000 cseh koronát vett át, amelyet a kézipénztárba helyezett, amelyben már 2000 cseh korona volt. A kézipénztár ezután az asztalra tette a telefon mellé. Rajta kívül ebben az időben csak két hivatalnok tartózkodott a helyiségben, akik azonban már 1 órakor elhagyták az irodát. A vizsgálat során

az asztal lezárt fiókjában megtalálták ugyan a kézipénztárt, de az 5000 korona hiányzott.

A gyilkosság gyanúja alatt letartóztatták a cég egyik alkalmazottját, Lukšik Ferenc segédmunkást, akire éjjel 12 órakor akadtak rá a lakásán.

A letartóztatott gyilkos kihallgatása során részletesen beismerő vallomást tett és a következőket adta elő: Grujbar Ludmillát szombaton délután 2 órakor

kalapácsütésekkel gyilkolta meg, hogy hozzájusson a pénztár pénzkészletéhez. Két óra tájban érkezett az irodába, azt mondta, hogy fogtájása van és beteglapot kért. Mialatt Grujbar Ludmilla a beteglapját kitöltötte, elő-

vette a kalapácsát és azt.

öt ütést mért a fejére, úgyhogy a leány holtan rogyott össze.

Ezután a holttestet zsákba tette és otthagytta. Az 5000 koronát magához vette, a pénztárt becsukta és elment, csak jóval 11 óra után jött vissza az irodába, ahol felvette a zsákba tett holttestet, amelyet előbb levették és amelyre munkaköppényt tett és elvitte a Moldvához, ahol bedobta a vízbe.

Prága, november 11. Ez a most felfedezett rablógyilkosság négy hónap óta a harmadik, mely a cseh főváros területén történik. Egyébként is tudvalevő, hogy alig telt el hét, hogy Csehországban valamelyik részéről ne érkezzenek újabb gyilkossági hírek.

A miniszterelnök és a belügyminiszter lapja a közbiztonságnak e leröszelése ellen rendszabályokat helyez kiállításba.

Esküvői fénykép-

különlegességek

nagyítások, családi-, csoport és gyermekfényképek legszebb kivitelben készülnek.

LIENER

műtermében
Csapó ucca 1. sz.
Telefon 17-22.

Neumann Testvérek cégnél

Piac ucca 9. alatt.

Unió bevásárlási könyvecskére a legértékesebb és leválasztékosabb női-, férfi- és gyermekcipők, női-, férfi- és gyermek csizmák olcsón és legelőzékenyebben szolgáltatnak ki.

Hitelképes egyének könyvecské nélkül is vásárolhatnak részletezésre, előnyös feltételek mellett.

Hogy is volt a nyáron Angliában?

November hó 23. és 24-én mutatja be a IX. cserkészkerület az angliai Jamboree-filmét.

Ami egyszer elmúlt, nem jön vissza soha. Eddig nem tulajdonítottam mélyebb jelentést ennek az aranyigazságnak, de most, mikor ezzel a közmondással kapcsolatban önkéntelenül is a nyáron lezajlott nagy világgjamboree jut eszembe és agyamban rideg megerősítő munkája mellett ott lobog kiolthatatlan lánggal a boldog visszaemlékezés örök tüze. Minél jobban belemélyedek az elmúlt kedves emlékek átélésébe, annál jobban fáj, sajog, sóvárog a lelkem a visszahozhatatlan után.

Nem is olyan régen volt. Elfelejtetem lehetetlen. A tanterem kopott padjai között, ködös napokon gyakran elmereng lelkem a boldog vakáció, az aranyzabadság kedves emlékein és gondolatban ott járok a ködös, az élettől nyüzsgő Anglia területén.

Gondolatomban egymásután tűnnek fel előttem a doveri kikötő bejáratánál ránkmeredő fehér, sziklás mészhégek, melyek boldog reményt öntöttek belénk, mikor megpillantottuk a négyórás hajókázás után.

Látom a kis magyar sereget, az acélos tekintetű magyar cserkészeket, a jóbarátokat; látom csillogó szemükben a boldogság pompázó fényét s hallom a tiszta szívből jövő szót: Anglia, mely mögött ma már felejtethetetlen emlékek serakoznak fel. Akkor még csak a reményünk, vágyunk teljesülése sugárzott ki belőle.

Anglia!... Szíveket raboltál te a nyáron. 850 magyar cserkész vágyakozik vissza hozzád szerető szívével, mert te reménylőn felül boldogítottál bennünket változatosságoddal.

London, te hatalmas, az élettől lüktető város, mesebeli káprázatossággal állsz előttem.

Csodás nyugalommal, bájos szépséggel, pazar berendezéssel vonzod magadhoz sóvárgó lelkemet, te borostyánnal befuttatott Avery Hill.

Büszke lélekkel állok a Irr-tenger partján, a nyelvben, színben öltöztetben egyformán tarka cserkésztestvérek tömegében. Lelkemet fájdalom fogja el, mert látom kicsinységünket az 50.000 idegen cserkész közt. Fáj hazám sorsa, mert látom a hatalmas nemzetek gondatlan, játékkégyvert forgató fiait.

De lelkemben új remények támadnak, mikor látom, hogy a kitartás, a boldog magyar jövőbe vetett remény, az élniakarás észrevétele után meglágyulnak a szívek, barátságatlannak bítt kezek integetnek felénk; a földet rengésbe hozó lépéseink moráját az ezer és ezer idegen harsány éljenzése, tombolása kíséri.

Vad idegenek közt állok tovább, mérőn nézek a magyar jövőbe, melyből reményteljes fénypontok cikáznak itt-ott elő.

Az, ami elmúlt, még egyszer visszajő. A szép eredmények, az ihletett írásokat sugalló mozzanatait az angliai táborozásnak megelevenednek a vetítő vásznon. November 23-án és 24-én mindenki megláthatja az angliai világgjamboree szép eseményeit. A cserkészkerület a napokban közzéteszi a részletes programot, hogy a film hol és mikor látható Debrecenben.

Felhívom

A nagyérdemű közönség figyelmét, hogy szücsmühelyemet Cegléd uca 16 alól Piac uca 81 alá helyeztem. Legutányosabban és a legkényesebb ízlésnek megfelelően készítetek ugy uj, mint átalakításokat.

Végh Sámuel szücs m.

432 tituszmegbetegedés történt Hajdumegyében az elmúlt hónapban

Hajduböszörményben járvány ellenőrköt alkalmaztak. — Ez a rendszer bevált és több más helyen is alkalmazni fogják. — Csecsemő védelmi munka a tanyákon.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta rendes havi gyűlését. A megyében a múlt hónapban uralkodó közegészségügyi állapotokról dr. Görgey Artur terjesztett elő jelentést.

A vármegye népmozgalmában az előző hónapéhoz képest hanyatlás és rosszabbodás állott be.

Született 495 gyermek, közülök 7 halva. Meghalt 377 egyén. A természetes szaporodás 107.

37-tel kevesebb gyermek született októberben, mint szeptember hónapban, viszont 31 egyénnel több halt meg, így természetes szaporodás 61-el kevesebb.

Bélhurutban 81 gyermek és csecsemő halt meg. Az összes elhaltak 21 és fél százaléka gyermek, viszont szeptemberben bélhurutban elhaltak számához viszonyítva az októberi állapot lényeges javulást mutat.

Uralkodó kór ok volt a múlt hónapban részint az emésztő szervek hurutos és gyuladós betegsége, részint a megye területén ez idő szerint nagy számban, de nem járványszerűen jelentkező hastífusz.

Az elhaltak 21 százaléka bélhurutban halt meg. Heveny fertőző betegségek — a hastífusztól eltekintve — csak kis számban és szóróványosan fordultak elő. A hevenyfertőző betegségek közül előfordult

roncsoló toroklob 10 községben 26 eset, kanyaró 3 községben 25 eset, vörheny 6 községben 26, *hastífusz* a megye minden községében összesen 432 esetben.

Ez a betegség főként Hajduböszörményben, Balmazújvárosban, Püspökladányban, Hajdusámsonban és a Tégláshoz tartozó Gyulahalom tanyán volt leginkább elterjedve.

Szamárhurut 3 községben 72 esetben fordult elő. Ez a betegség főként Egyeken az óvóköteles gyermekek között terjedt el.

Vérhas 4 községben 9 esetben, gyermekági láz 4 községben 4, járványos fültömírgyömb 1 községben 2 gyógyult esetben fordult elő.

Idült fertőző betegségek között a gümőkór 30 esetben, tehát 8 százaléban volt a halál oka.

Az alispán rendelkezése folytán a tisztifőorvos megbeszélést folytatott az országos Stefánia szövetség igazgatóságával, hogy miként lehetne a *védelmi munkát a tanyákra is kiterjeszteni, ezenkívül több anya és csecsemővédelmi problémát vitattak meg.* Így például azt is, hogy a még hiányzó védőintézkedéseket miként lehetne felállítani, a meglévő védőintézkedéseket pedig miként lehetne támogatni, hogy azok tejkonyhákat állíthassanak fel. Hogyan kellene a védő-

intézeti orvosok továbbképzését biztosítani, hogyan tudnák a szegény csecsemőket kelengyével ellátni.

A közigazgatási bizottság mult havi ülésén az alispán utasította még a tisztifőorvosot, hogy lépjen érintkezésbe a Stefánia szövetség igazgatóságával, hogy a szövetség havi jelentését a vármegyei tisztifőorvos is megkapja.

Az utasítások alapján Görgey tisztifőorvos most jelentette a köz-igazgatási bizottságnak, hogy érintkezésbe lépett az igazgatósággal és a jövőben ezeket a jelentéseket megküldi.

Arról is jelentést is tett a főorvos, hogy a mult ülésén kapott utasítás alapján *Hajduböszörményben a hastífusz nagyobb mértékű elterjedésére tekintettel két járványellenőrt alkalmazott, hogy a beteges házakhoz látogatók ne mehessenek.* Az ellenőrök munkabé-állítása nagyon jó eredménnyel járt, annyira, hogy az alispán a tisztifőorvos előterjesztésére *Balmazújvárosban, Hajdusámsonban és Tégláson is elrendelte egy-egy járványellenőr alkalmazását.*

A közigazgatási bizottság a tisztifőorvos jelentését tudomásul vette.

VASÁRNAP NYILT MEG A KÉPZŐMŰVESZEK ÚJ TÁRSASÁGÁNAK KIÁLLITÁSA.

Juhász Géza tartott beszédet a megnyitón.

Vasárnap délelőtt, igen nagyszámú közönség jelenlétében nyílt meg az Ady Társaság rendezésében a Képzőművészek Új Társaságának debreceni kiállítása, melyre a már ismerttetett öt — új irányokat követelő — mester alkotásai kerültek a kiállításra. A kiállítás közel száz darab képpel nyílt meg és az ünnepi beszédet Juhász Géza, az Ady Társaság ügyvezető elnöke mondta, aki lelkes és meleg szavakkal üdvözölte az öt fővárosi művészt ezen a debreceni kiállításon és sikert kívánt ugy erkölcsiekben, mint anyagiakban a kiállító művészeknek. A közönség nagy lelkesedéssel honorálta a megnyitó beszédet, mely után őszinte gyönyörűséggel szemlélte a kiállítási anyagát, mely alkalommal már eladás is történt. — A kiállítás egy egész hétiig lesz Debrecenben, mely idő alatt bizonyára igen nagy számban sikerül az öt kiváló művészeket is elhelyezni Debrecen szépeit rajongó, lelkesedő közönsége között.

Kérelem Debrecen urhölgyeihez

Az egyetemi hallgatók Bethlen Gábor Köre e hó 16. és 17. napján, — Bethlen Gábor erdélyi fejedelem halálának 300. évfordulója alkalmával konferenciát és emlékműnépélyt rendez. — Ezen napokon a helybeli egyetemi hallgatók vidékieket is látnak vendégül. Ezeknek az elszállásolását és ellátását az elnökség Debrecen megértő közönségével szeretné megvalósítani. November 15-től 18. reggelig kellene hajlékot nyújtani ezeknek, hogy az általánosán ismert debreceni vendégszeretetről bizonyítékot adjon jelen esetben is, a város közönsége.

Azokat, akiknek alkalma van érkezőket fogadni, szeretettel kéri a Kőr elnöksége, hogy ezt vagy személyesen jelentsék be a kollégiumi kapusnál, vagy pedig helybeli postai lapon a Kőr elnökségének (Bethlen Gábor Kőr, Kollégium), november 14-én (csütörtök) estig. Kérném azoknak is szíves értesítését, akik csak lakásra, avagy csak kosztra tudnak fogadni.

Remélve, hogy kérésünk teljesítésre talál s a nagyközönség segítségével nyújt az ifjuság munkájában, maradok a Kőr elnöksége nevében, tisztelettel

Kovács L. Szilárd
a Kőr főtitkára.

Nagy konyakvásár

1-üveg 7 decis, négycsillagos

„Hazai“ medicinal konyak

garantált valódi borpárlat

P. 3.80

A Hazai Likőr-, Rum- és Szeszárugyár Rt. saját főzédjének különlegessége. — Kapható a következő fűszer- és csemegekereskedésekben:

Ary Nővérek, Hádházi-ut 22.
Árva István, Honvéd-u. 38.
Blau Herman, Miklós-u. 14.
Boros János, Domahidy-u. 13.
Böszörményi István, Késes-u. 2.
Csermák Gusztáv, Dévai-u. 36.
Danzinger L., Monostorpályi-u. 26.
Deutsch Lajos, Ferenc J.-ut 38.
Glück Izidor, Péterfia-u. 76.
Goldmann Herman, Salétrom-u. 1.
Herman Károlyné Fancsovics-u. 1.
Karaos Béla, Késes-u. 63.
Kovács János, Jókai-u. 52.
Kovács Sándor Vámospercsi-ut 13.
Krón János, Miklós-u. 22.
Leiter Péter, Árpád-tér 5.
Lindenfeld J. Jenő, Dégenfeld-t. 7.
Lukács Márton, Salétrom-u. 8.

Lusztig K., Hatvan-u. 67.
Lovass Imre, Nyil-u. 80.
Mandel Ignác, Kálvin-tér 15.
Máthé Imre, Mester-u. 5.
Nagy István, Keresztessy-u. 20.
vitéz Nagy József, Péterfia-u.
Pichler Gyula, Teleky-u. 62.
Róth Jenő, Szentanna-u. 51.
Stanga G. Gyula, Burgondia-u. 17.
Török József, Jánossy-u.
Vadászy Sándor, Meszena-u. 3.
Vágó László, Teleky-u. 71.
Vojth Simon, Hádházi-ut 12.
Weigand Antal, Nyil-u. 79.
Weisz Márton, Deák Ferenc-u. 23.
Weisz N. Gyula, Déli-sor 5.
Zsurovics Ferenc, Miklós-u. 44.

Kitünően sikerült a Mansz „Erzsébet” vegyeskarának műsoros délutánja

Vasárnap este a MANSZ „Erzsébet” vegyeskar értékes műsor keretében tartotta első szezonnyitó eseményét, mely estét a vegyeskar a himnusz elneklésével nyitott meg Csász László karnagy vezetésével. A beteg Mezey Béla főtitkár helyett Nyusta Ferenc lelkész tartott rövid köszöntő és megnyitó beszédet. Csász Lászlóné három ének-számot adott elő a legszebb és legteljesebb siker jegyében, a közönség újrázása közben. Deutsch Kató és Zengevald Gyula humoros, konferánsz jelenete hangos derűtséget keltett a közönség körében és nyiltszíni tapsal honorálta a sikerült jelenetet.

Majd a műsor kétségkívül legértékesebb fénypontjára került a sor, mely egy kétfelvonásos darab előadása volt. A darabot Frimmer Pál írta, akit egy-két előadásból már a Debrecen közönsége ismer. Maga a darab érdekes egy felfogásra, mint kidolgozásra, mert míg az első felvonás (címében is) a darabnak mondható, addig a második felvonás úgy hangjában, mint esztétikájában drámai. A tárgya irredenta tárgy, de nem a sablonos formákkal, ismert fogásokkal, hanem egészen új, egyéni elgondolásban adja vissza a megszállott területi magyar életet és a hatalmon lévők leplezetlen, panamás életét. Egyes jeleneteiben pedig egyenesen olyan erős a darab, hogy némi átalakítással nagy színpadon is megállná a helyét derekasan, különösen pedig akkor, ha maga a szerző játszana benne, mint vasárnap este is. A darab irodalmi sikerének és előadási sikerének is maga a szerző

volt a hőse, Frimmer Pál, aki annyi ráteremtéssel, természetesen alakító művészettel játszotta meg a darab egyik vezető szerepét, ami már jóval felülmulta a stílusos műkedvelő játékművészetét is. Takaros, egyéni, közértékű alakításával több nyiltszíni tapsot kapott s tagadhatatlanul kabinetfigurája volt a darabnak Kelemen Izidor alakja. Petrán Ede a román katoná figurájában adott éles meglátású, értékes, színes alakítást erősen reális beállítással és megjátszású alakjával. Zengevald Gyula, Szabó Gyula, Tóth

László, Pazonyi István, Kiss-József járultak még hozzá a szép sikerhez s az előadás végén úgy a szerzőt, mint a szereplőket meleg ünneplésben részesítette a közönség.

A szalonzenekar adott még elő zajos és őszinte siker mellett darabokat, majd Kovács József szavalt lendületes, átértelt művészettel. A műsort a vegyeskar zárta be Beethoven: Himnusz az éjhez című énekével. Műsor után tánc volt, melyen a megjelent vendégek és a vegyeskar tagjai a legjobb hangulatban vettek részt.

Egy Debrecenből indult karrier velő útja

Gehl Zoltán festőművész szerencsése élete delén.

Ma 41 esztendőes Gehl Zoltán, kinek nevére bizonyára még igen sokan emlékeznek Debrecenben, hiszen itteni születésű fiú volt. Az öreg Kollégium egykori növendéke, akinek művészi karrierje harmadik gimnazista korában kezdődött, mikor Bosznay István festőművész, rajztanár egyik rajzán felfedezte a csodálatos tehetség megnyilatkozását. Itt járta iskoláit a civis városban s az érettségi után innen ment a pesti Iparművészeti Akadémiára, ahol egyike volt Zempléni mester egyik legtehetségesebb növendékeinek. Egy érdekes epizódot is felelevenít a mostani történettel kapcsolatban a fáma Gehl Zoltánról, mikor még mint debreceni diák egy rajzával állított be a Debrecenben kiállító Képzőművészeti Társulathoz, ahol ki is állították a „művet” a beér-

kezett nagy festők munkái között. A gimnázium kitömött szertárjának kitömött papagája volt ehhez az első sikert aratott alkotáshoz a model.

Hanem elérte Gehl Zoltánt is a magyar művész sors, amennyiben már mint híres művészt a háborus idők hadba szolgáltatták és a rendkívüli idők sablonos, egyhangu munkáját bízták a kivételes tehetségű festőre és rajzolóra, mert az egyik vonatosztályhoz került, ahol éveken keresztül, mint szakrajzoló hidterveket rajzolt, illetve másolt, mind addig, míg egy váratlan szerencse folytán le nem rajzolta gróf Ruge német tábornokot, mely ese mény aztán kiemelte a szürke, egyhangu napok és a szolgai munkák mellől és újra megindul a megtört művész pályája útja, mert még háboru alatt külföldre jutott, hol

munkájával, kitartásával, felkészültségével nevet és hirt harcolt ki magának. Így járta be Törökországot, Szerbiát, Romániát, sőt a távol keletet is, főleg pedig Palesztinát, míg végre ismét hazakerült, haza hozta őt öt tagu családjával, mely családnak kenyér kellett. És minden volt, csak munka és kenyér kevesebb. Elismerték, dícsérték művészetét, tehetségét, de keresetbe alig jutott és bizony a legnagyobb megpróbáltatású művészsors előtt állott ismét Gehl Zoltán négy gyermekével és feleségével.

És a legkritikusabb pillanatban jött a csodával határos fordulat, mikor is a napokban haza jött egy dúsgazdag délamerikai magyar a fővárosba, akinek a kezébe került egy rajza Gehl Zoltánnak és mindjárt azt mondta, hogy ilyen tehetség egyedüli érvényesülési útja van és az Délamerika. Aztán számítás csinált a művésszel és másnap már vonatjegyet, hajójegyet adott át a megrökönyödő művésznek, sőt egy félévig biztosítási összegről szóló csekket is a művész családjának, hogy míg a művész az új hazában pénz szerethet, addig a családja szükségét ne szenvedjen...

Eddig tart a mesével határos történet, mely azonban akármennyire hihetetlennek is látszik, meg történt és Gehl Zoltán, az egykori kis debreceni gimnazista művész rövidesen az új földön, új emberek között művészete javával, és magyar tehetségével megtalálja az érvényesülési és munka diadalát.

x Rendeljen hétről a Fortuna garázsban. Telefon 320. szám.

Kereskedőknek fontos!

Króh Vilmos cég jelenti,
hogy mindkét

üzletének áruraktárát

kedden, november hó 13-ától kezdve

nagyban is árusítja

(nagyban! áron).

Raktáron van még szövet, selyem, bársony, vászon, mosóaru, kendők, kész női és gyermekruhák, kabátok, csipkék, gombok, és sokféle rövidáru, nagy tétel különféle maradékok.

Kicsinybeni árusítás még tart!

Króh Vilmos

csipkeáruháza, Piac-u. 16. Főúti Dégenfeld-tér 10

A NAP HIREI

Dr Hankó Béla és Stolp Ödön előadásai a NÉPSZERU FŐISKOLAN.

Hétfőn délután 5 órakor, a Kollégium zsüfoglalásig megtelt dísztermében dr. Darkó Jenő, egyetemi rektor, a Tanfolyam elnöke nyitotta meg az idei őszi ciklust.

Az idei gazdag és tartalmas program ismertetése után a tudomány népszerűsítésének jelentőségét méltatta. Hatalmas érvekkel és a maga kitűnő szónoki dialektikájával mutatott rá arra, hogy a tudomány a kultúra leghatalmasabb eleme. A tudomány bélétekin a ködbevesző, homályfedte multba, de jellegzetes ereje, hogy előkészíti a jövőt. — Amint az emberiség létrehozott, az előbb mindig a tudósok magános szobájának íróasztalán született meg. A tudomány hatalom és különösen az nekünk, magyaroknak, a kiknek jövőnket egyedül kultúr-főlényünk biztosíthatja.

A nagyhatású megnyitó után Hétfőn, november 11-én délután 5 órakor dr. Hankó Béla egyetemi tanár tartotta meg előadását „A megújulás az állatvilágban” címmel, a Kollégium dísztermében.

Hankó professzor értékes előadásának tárgya az volt: hogyan fejlődött ki az állat itest, melyek azok az erők, azok a meghatározó, irányító szabó tényezők, melyek a fejlődést egy bizonyos, meghatározott útra terelik és mik a kialakulás okai? Ezekre a kérdésekre felelt az illusztris előadó, amikor elmondta, hogy miképpen szerzik vissza az állatok levágott testrészeit s hogy fognak össze az állati vagy emberi testtel az abba átültetett idegen testrészek.

Amikor dr. Hankó Béla, mint fiatal egyetemi tanárség az általános életlen területén rálepett arra az útra, mely az oknyomozó kísérleti fejlődésen megeremelés által iparkodik az állati test kialakulásának okait megismerni, már akkor tisztán látta, hogy ez az akkor nálunk még egészen szokatlan irány, óriási lépésekkel előbbre fogja vinni biológiai ismereteinket. Várakozásában nem is csalódott, mert az eltelt 20 év alatt nálunk is átment a köztudatba az a tény, hogy a kísérleti biológiai kutatásnak nemesak az állati, hanem az emberi test kialakulásának és működésének helyes megismerése szempontjából, óriási fontossága van.

Utána hat órakor Stolp Ödön, gazdasági akadémiai professzor tartotta előadását „A mezőgazdaság az okorban” címmel.

Stolp Ödön első hétfői órájában a termőtalajok kihasználásának módjait, a gyűjtőgazdálkodást, a mezőgazdasági termelés primitív korát ismertette, majd Egyiptom és Mezopotámia termelési rendszerét is bőven kifejtette.

A megnyitó előadás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg és a Kollégium dísztermét egészen megtöltötték az érdeklődők.

Vallásos-estély a Kistemplomban.

A piacoccai egyházzrés ezidei első vallásos-estélye ma este öt órakor lesz a Kistemplomban a következő műsorral: 1. Fennálló ének 63 dicséret, első verse. — 2. Gyülekeztli ének: 84. zsoltár, 1. 2. verse. — 3. Bibliát olvas és magközik: Szele György lelkész. — 4. Magán ének: 162-ik Halleluja ének „Oh mi hű barát a Jézus” ének: Kily Erzsébet, orgonán kíséri Szele Paula. — 5. Bibliát magyaráz: Kalas Ferenc vallás-oktató lelkész. — 6. Magán ének: „Vezess őh Jézus engem”, Slicher Ferencől, éneklő: Nagy A. Kántor. — 7. Szavalt: Molnár Elemér 1. Mt. (Elfordítem az arcot: Örösi Pál Zoltán). — 8. Imádkozik Kovács József segéd-lelkész. — 9. Záróének: 11. zsoltár, harmadik verse.

x Vidéki útkra a Fortuna bérautó vállalatnál rendelhet autót. Csapó u. 10. szám. Telefon 320.

A malom hűtője halálraégetett egy hajduszoboszlói kistut

Borzalmas szerencsétlenség történt vasárnap este felő Hajduszoboszlón. Végh Bélának, az Ungárféle hengermalom intőzőjének 5 éves Béla nevű kis fiát halálra forrta a malom hűtője. Az eset részletei a következők:

Végh Béla alig pár hónapja állott a malomban alkalmazásban. Béla nevű kis fia igen pajkos gyermek volt, akire való felügyelet bizony sok gondot okozott a szülőknek. Vasárnap estefelő Végné elküldte kis fiát a szomszédba tejért.

A kis Béla a malom udvarán összetalálkozott egy négy éves kis lánypajtasával. A gyermekek fogócs-

kát kezdtek játszani és ahogy kergették egymást, a kis fiu a malom udvarán felállított hűtő körül kezdett ugrálni. Közben a leányka utólérte és ahogy utánakapott, a fiu ugrott egyet és beleesett a forró vízbe.

A leányka ezen annyira megijedt, hogy elszaladt és senkinek sem szólt az esetről. A fiu szülei csak egy óra mulva indultak gyermekük keresésére s elképzelhető leírhatatlan fájdalmuk, mikor a hűtőben ráakadtak teljesen összeégett kis fiukra. A szerencsétlen gyermekek már nem lehetett segíteni: olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy pár óra mulva meghalt.

Kinos erkölcsi botrány ügyében nyomoz a debreceni rendőrség

Idősebb urak fiatal lányok kal rendeznek orgiákat.

Kinos botrány ügyében folytat nyomozást napok óta a debreceni rendőrség. A vád szerint több jól szituált idősebb debreceni uriember lakásán titkos összejövetelek voltak, amelyekben egészen fiatal leányokkal szórakoztak ezek az öregedő urak.

A rendőrség megindította a vizsgálatot és a vizsgálat során a detektívek megállapították, hogy estenként fiatal leányok surrantak be a megfigyelt házakba. Ezeket a

fiatal leányokat egy idősebb asszony kísérte fel a lakásokba. A detektívek három kislányt állítottak elő a rendőrségre, akik elmondták, hogy az idősebb nő, akit a detektívek meg is figyeltek, cukorkával, mozijeggyel és csokoládéval esalogatta fel őket az öreg urak lakására.

A nem mindennapi botrány ügyében a rendőrség tovább folytatja a nyomozást.

Működnek már a tyúktolvajok.

Nagy Viktor sütőmester, Jósika ucca 26. szám alatti lakos, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki bemászott az udvarára és a deszkából készült tyúktreccnek kiásta az alját és a tyúktreccbe bemászva, — onnan nyolc darab Leghorn tyúkot és kakast ellopott. — A rendőrség megindította a nyomozást.

Már az üres vagonból is lopnak. A Helyvisut feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, kik a Nagyerdőn a széntároló síneken kitolt vagonokból elloptak 16 darab féktuskót és a hozzávaló csapszegeket kétszáz pengő értékben. — A nyomozás megindult.

Lopás a piacon. Nemrég tett ártalmatlanná a rendőrség egy piaci zsebtolvajbandát, de ugylátszik, hogy még mindig működnek a piacokon a többi zsebtolvajok, mert Dávid Ferenc feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Rákóczi uccai piacon kilepta a zsehből a pénztárcáját, amelyben 28 pengő volt. A nyomozás megindult.

Az orvosi könyveket is ellopják a besurranó tolvajok. Varga Imre orvoslanhallgató feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki Kút u. 2. sz. alatti lakásáról több értékes orvosi könyvet ellopott. A nyomozás megindult.

Egy törvényszéki tárgyaláshoz. Hírt adtunk a Beck-féle pékműhelyben történt betörés ügyében tartott törvényszéki főtárgyalásról. Ennek a hünpernek a vádlottja Beregszászi Sándor volt, aki igen tisztességes s becsületes szülők gyermeke, de rossz társaságba keveredett s ez vitte a bün útjára. — Mint megállapítást nyert, a fiút a rossz társasága szinte kényszerítette, hogy a betörést elkövesse.

Heti előjegyzési naptárak megérkeztek.

Német meséskönyvújdonságok, fényképeseti albumok béragszásra és budugósak, gyönyörű újdonságok olcsó árban kaphatók, — Springer papír- fotocikk szaktületben. Telefon: 10—57. szám.

Ugyvédi hír. Dr. Bodó Attila irodáját (városi bérház) Szentanna ucca 12. első-főlépéső, félemelet 3. szám alá helyezte át.

Elárverezték a városi zálogházban október hóban ezüst cigarettatárcát, „Karacsony a haretéren, 1916.” felirattal a felső oldalon. Vevő, vagy aki tud hollétéről adja le a címét Breier Ottó ékszerésznel, Halköz négy szám.

A kéménybe rejtette a dohányt, egy sátoraljaújhelyi asszony. Több mint tíz éve annak, hogy a sátoraljaújhelyi állomáson a fináncok igazoltattak egy katonát, akinek a hátizsákjában tizenhárom kiló dohány volt. A katona kihallgatásakor elmondotta, hogy egy ismeretlen asszonytól vette a dohányt. A csendőrök kinyomozták, hogy az illető Glück Sándorné sátoraljaújhelyi asszony, akinek a lakásában nagymennyiségű cigarettát, a kéményben pedig dohányt találtak elrejtve. Az eljárás orgazdaság miatt indult meg Glück Sándorné ellen, akit a sátoraljaújhelyi törvényszék héthónapi börtönrre ítelt. A fellebbezés folytán a kassai táblához került a bün ügy, de az akkori zavaros viszonyok miatt a tábla nem tárgyalhatta le az ügyet, hanem ez év elején, mikor kicserélték az íratokat a magyar megszállott területi hatóságok: Glückné ügye a debreceni táblához került, — amely tegnap foglalkozott a bünperrel. Miatán a bíróság megállapította, hogy az ügy elévült, az eljárást megszüntette. Így hát Glückné megszabadult a büntetéstől.

Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenti november 11-én:

Időjárásunk továbbra is gyors ütemű változásoknak van alávetve. A tegnapi nap egy átmenetileg kialakult anticiklon sáva, csaknem derült és enyhe időben részesített, a hőmérséklet 16.0 C-ig emelkedett. Ma a földközítengeri ciklon hatására borulás állott be, jelentéktelen csapadék is esett, de a talaj mentén található északkeleti légáramlás meleg paradus levegőt szállít s így a hőmérséklet lényegesen nem változott. Ma a maximum 12.6 C volt.

Nyugatról hűvösebb légtömegek beáramlása várható az elvonuló déli ciklon nyomán.

Még felhős idő várható némi lehűléssel és esekély csapadékkal.

x Ne utazzon Pestre, mert a szörme és bundavásár megnyílt Katznál, havi részletre.

x Őszi és téli divatlapok leguagyobb választékban, úgyszintén kalap és fehérnemű divatlapok is állandóan kaphatók. Antalffy József cégnél: Szent Anna és Varga u. sarak.

Felmentve a magánlakásért vádja alól. A múlt év őszén Papp Jánosné hajdúhadházi özvegyasszony, feljelentést adott be a debreceni kir. ügyészséghez, hogy Sebestyen Gábor földműves, aki őt már régen szerelmi ajánlatokkal üldözte, egy éjszaka feleszegeni kezdte a lakása ablakát és így akart bejutni hozzá. A szomszédok azonban megzavarták a hevülékeny szerelmeit, aki ellen a feljelentésből kifolyólag magánlakásértés miatt indult meg a bünvádi eljárás. — Tegnap tárgyalta ügyét a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa és mintán a vádlott tagadó vallomását a tanúk sem tudták megcáfolni, a törvényszék felmentette az ellene emelt vád alól. A felmentő ítélet jogerős.

„A következő munkások ebben az évben még csak öt hetet dolgoztak” című cikk kapcsán tisztelettel kérjük a következő közlését: Nem felel meg a valóságnak, hogy a helybeli kövezők csak öt hetet dolgoztak, mert Gyöngyössi István és társai, pár más egyébb munkaerő kivételével az egész munkaszegzont átdolgozták, sőt maga Gyöngyössi István volt az, aki a nálunk munkában levő segédeket elvitte vidéki munkára. Hogy nem volt kövező munka nélkül, bizonyítja az a tény, hogy hozzánk nem jöttek munkát kérni és a Honvéd uccai kiskő építkezésnél vidéki kövezők kellett alkalmazni, mert nem volt elegendő helybeli kövező itthon. A mai nehéz gazdasági helyzetben a konkurrencia miatt vagyunk kénytelenek az árakat a minimumra redukálni. Ez azonban még nem jelenti azt, hogy azért nem elsőrendű munkát végeztetünk. Mi a november hetedikü versenytárgyaláson a legolesőbbak voltunk s ha mi bizatnánk meg a munka kivételével, kijelentjük, hogy csakis elsőrendű munkaerőkkel kifogástalanul hajtatnánk azt végre, a kalkulált árainkkal, garantálva a kövezőknek a tisztességes keresetet. Vissza kell utasítanunk azt az állítást, hogy mi napszamosokkal és nem szakmunkásokkal végeztetjük a javításokat, mert a tavalyi tizenhárom uccából csak a legkisebb uccát (hét száz négyzet méter) végeztetjük tanulókkal, amely munka a panaszkodó segédek által végzett munkával mindenkor felér. Különben a küldöttség által használt állításokért a szükséges lépéseket megtesszük. — Feljes tisztelettel: Bartha István és társai.



készülékek alkatrészek legolcsóbban kaphatók egy évi részletre is a Keszler cégnél, Széchenyi ucca 1. sz.

Gyászrovat

Polgár id. Aszalós Ferenc gazdálkodó 70 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 13-án délután 2 órakor lesz, a Homok uca 87. számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint, az Arpad téri templomban tartandó gyászima után, a Kossuth ucai temetőbe. A temetést Csúrka „Kegelet” tem. váll. rendezi.

Orbán Sándor életének 4. havában elhunyt. Temetése folyó hó 12-én délelőtt 11 órakor lesz, a Hatvan u. temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint, a Hatvan ucai temetőbe. A temetést Fehértői tem. váll. rendezi.

Földszint Gyula másfél éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 12. napján délután lesz, a Szent Anna u. temető kápolnájából, a rom. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszéltetés után, a Szent Anna ucai temetőbe. A temetést Fehértői tem. vállalata rendezi.

Béki Margit életének 9-ik havában elhunyt. Temetése folyó hó 12. napján délután 2 órakor lesz, a Szt. Anna ucai temető kápolnájából, a rom. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszéltetés után, a Szent Anna ucai temetőbe. A temetést Fehértői tem. váll. rendezi.

Gajdos Ferenc életének 3. havában elhunyt. Temetése folyó hó 12-én délután lesz, a Bozzai telep, Új uca 17. számú háztól, az evangélikus egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth ucai temetőbe. A temetést Fehértői tem. váll. rendezi.

Kazai Józsefné szül. Pulkrasek Juliánna életének 69. évében elhunyt. Temetése folyó hó 12-én délután 3 órakor lesz, a Szent Anna u. temető kápolnájából, a rom. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszéltetés után, a Szent Anna ucai temetőbe. A temetést Fehértői tem. váll. rendezi.

Id. Balogh Sándor kereskedő életének 64-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 12-én délután 2 órakor lesz, az Egymalom uca 3. számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth ucai temetőbe. A temetést Fehértői tem. váll. rendezi.

Katona Vince életének 3-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 13. napján délelőtt 11 órakor lesz, a Kossuth ucai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth ucai temetőbe. A temetést Fehértői tem. váll. rendezi.

Id. Szöllősy Dániel, volt lakatosmester 75 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 13-án délután 3 órakor lesz, a Vendég uca 6. számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint, a Hatvan ucai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete rendezi.

Márkus József, honvéd irattári segéd tisztviselő, a katonai jubileumi emlékereszt I. oszt. katonai leg. szolgálati jelvény tulajdonosa, életének 47. évében elhunyt. Temetése f. hó 12-én délután fél 3 órakor lesz, a közrendészeti kórház szertartásterméből, a rom. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszéltetés után, a Szent Anna ucai temetőbe. A temetést Dankó tem. váll. rendezi.

Keskeny Zsófia 3 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 12-én délelőtt 11 órakor lesz, a Kossuth ucai temető halottasházától, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth u. temetőbe. A temetést Dankó tem. váll. rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik leányom, Nagy Béláné szül. Nagy Magda elhunyt alkalmából részvétüket kifejezték és gyászunkban részt vettek, ezúton mondunk köszönetet. Debrecen, 1929 november 12. Nagy Béla férje, Nagy Gyula édesapja.

Sirkövek
minden minőségben s kivételben legolcsóbban beszerezhető Hunyadt-ú. 14
SIRKÓRAKTÁR.

A vendéglős a kosztért való tartozás címén elszedte a vándorfestő képeit

Zsarolással vádolva kerültek tegnap a debreceni törvényszéken a vádlottak padjára Gál Teréz, biharkeresztesi vendéglős és ennek Erős Ferenc nevű ismerőse. A feljelentésnek igen érdekes előzményei vannak:

Hanka Máttyás, vándorfestő ez év januárjában Biharkeresztesen tartózkodott. Itt Gál Teréz vendéglősben érkezett, de számláját megelégedően rendellenül fizette. Február hó elején azután hirtelen eltűnt Biharkeresztesről, de emlékül maga után hagyott Gál Teréznek egy 75 P összegű kifizetetlen számlát.

Nemsokára azután ismét Biharkeresztesen utazott keresztül Hanka Máttyás. Nem akart kiszállni, nehogy összetalálkozzék a vendéglősnél, de pechjére Gál Teréz Erős Ferencel ugyanakkor az állomáson tartózkodott. A vendéglős felszólította a festőt, hogy fizesse ki tartozását, de az nem tett eleget ennek a felszólításnak, mire Gál Teréz ismerőse segítségével elszedte a művész festményeit és kijelentette, miszerint azokat a 75 pengő kifizetéséig nem adja vissza.

Hanka Máttyás zsarolásért tett feljelentést hitelezői ellen, akiket tegnap vont felelősségre a debreceni törvényszéken Fülöp Károly törvényszéki egyesbíró. A vádlottak vallomásából, valamint a tanúk kihallgatásából beigazolást nyert, miszerint Hanka az eset alkalmával erősen illuminált állapotban volt és nemhogy elvettek volna tőle a képeit, hanem még ő maga ajánlotta azokat fel tartozása fejében. Ez alapon a bíróság úgy Gál Terézt, mint Erős Ferencet felmentette a zsarolás vádjára alól.

Ingyenes analfabéta tanfolyamok. Debrecen sz. kir. város Iskolánkülvüli Népművelési Bizottsága, — mint a múltban, — úgy a most közlő től folyamán is tanfolyamokat rendez, az írni-olvasni nem tudók számára s ezúton fordul városunk nagy közönségéhez, hogy analfabéta alkalmazottjaikat, vagy ismerőseiket írásba, vagy személyesen jelentésük be a Népművelési Bizottság titkári hivatalában, (Miklós uca 23. szám alatt), illetve buzditásig az illetőket a jelentkezésre. A tanfolyamok három hónapig tartanak és pedig az esti órákban, hogy a hallgatók napi foglalkozásukban akadályozva ne legyenek. A tanfolyamok teljesen ingyenesek s azok végeztével a hallgatók hivatalos bizonyítványt nyernek. Jelentkezni lehet a már említett helyen, naponta, délelőtt 9—1 óráig, délután 4—6 óráig. A tanfolyamok előreláthatólag folyó hó 15-én kezdődnek, miért is kívánatos hogy az illetékesek mielőbb jelentésként be az azokon való részvételüket.

A Hitelbank új helyettes főnöke. A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjának helyettes főnöki állása régóta betöltetlen volt. Most a budapesti igazgatóság Ajtay Jánost nevezte ki erre az állásra. Az új helyettes főnök igen képzett, régi érdemes főosztályvezető volt a Hitelbanknak, akit a debreceni pénzügyi igazgatóság is igen rokonszenvesen fogadtak.

Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székszorna, hányás vagy hasmenés esetében már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, — hogy a Ferenc József víz használata a sok evés és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Hölgyek figyelmébe!
Értesítjük a m. t. vezetőinket, hogy kézimunka és fűzőszelvények a napokban saját házukba, Miklós u. 5. sz. alá helyeztük át, ahol módunkban lesz az összes kézimunka cikkeket rendkívül olcsó árban forgalomba hozni.
További szíves támogatásukat kérve vagyunk

kiváló tisztelettel
HOFFER TESTVÉREK
„Elysée” kézimunka üzlet.

x B. Vattay Margit táncintézetében folyó hó 18-án, ifjúsági és baby-koloz kezdődik, Péterfia uca 30. szám.

Vályi Nagy Géza nyerte a Bethlen Gábor ödapályázatát. Az Országos Bethlen Gábor ünnepségek Intézőbizottsága által hirdett Bethlen Gábor-ödapályázat díját Vályi Nagy Géza, az ismert debreceni költő nyerte el.

Telegdi Róth Károly egyetemi professzor előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. Szerdán, nov. hó 13-án, délután hat órakor Telegdi Róth Károly, egyetemi professzor ad elő a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon vitett képekkel. Telegdi Róth Károly professzor előadásában „A földkéreg mozgásairól” tart előadást és ezekben az újabb hegység keletkezési elméleteket ismerteti. — A belépti-díjat a rendezőség csak a minimálisra szabta. A jegyek ára egy-egy előadásra harminc fillér, bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók félárú-jegy váltására jogosultak. Jegyek Springernél, (Piac uca, főposta mellett) és az előadás előtt a díszterem előszobájában kaphatók.

x Mindenki nyer, aki résztvesz a Magyar Magazin újszerű osztálysorsjáték akciójában. — Nagytömegű sorsjeggyel vesz részt a Magyar Magazin az 1929—30. évi állami osztálysorsjátékon és az egész nyereségét a lap előfizetői között készpénzben osztja szét. A részletes feltételeket és játéktervezetet a Magyar Magazin november 1-i száma közli, mely ezenkívül is rengeteg szenzációs szolgálat. A Palau-szigeti nászünnepségek festői fotókkal tarkított érdekes leírásán kívül, ragyogó felvételeket közöl az éjjeli Budapestről. A magyar irodalom reprezentánsai: Babits, Karinthy és Kosztolányi érdekes nyilatkozatokat adnak le a színpad és film harcairól. A lap kiemelkedőbb érdekességét: Interjú Kelennel (eredeti karikatúrákkal), a népszerű Logia nyomozás rovat közli a múlt színi feladatának megoldását. Aktuális Magazin. Rejtélymagazin. Remek fotók, rajzok, novellák és versek. A lap ára 1 pengő. Mutatószámot készséggel küld a kiadóhivatal: Budapest, V., Sziget uca 26.

Világhírű Süss Ferdinánd rt.-féle
3 lámpás, teljes felszereléssel, hangszóróval vagy fejhallgatókkal, accumulatorral és anóddal, antennához való anyaggal együtt, Philips csövekkel, már havi 15 pengő részletfizetésre is kapható.

Detektoros vevőgép teljes felszereléssel
fejhallgatóval együtt 24,50 pengő. 2, 3, 4, 5, 8 csöves vevőgépek szavatossággal. Hálózati készülék újdonságok.

1930. évi újdonság „Süss W.” 4 csöves hálózati készülék ára csak 310 P, ezen készülékből eddig egyedül Magyarországon 12.000 db. van forgalomban. „Eliminette” német alapossággal gyártott anódpótló és „Ismet” töltő készülék, jobb mint bármely más és 30%-al olcsóbb, 110 és 220 volt áramhoz. Hangszórók már 20 pengőtől feljebb.

Unalmas őszi-téli estéken
esaládjával együtt bel- és külföldi művészek előadásában legkellemesebben szórakozhat, ha a soha nem létezett vásárlási alkalmat kihasználja és rádiót vásárol a Magyar Köztisztviselők Ruházati Áruházában. Debrecen, Vár uca 1. szám alatt 6, 12 vagy 18 havi hitelre.

Magyar Köztisztviselők Szövetkezete

ruházati áruháza

Debrecen, Vár-u. 1. Telefon 10-55.

Kedvezményes rádióakciója
1929 november hó 10-től
december hó 5-ig.R
A
D
I
Ó

Alumínium vásár.

2 és 3 pengő
e hó 15-éig.Nagy vasútiállomás, Csapó
ucca. Kanyarban.

Levente és daru-avatás az „Árpád“ Bajtársi Egyesületben

F. hó 10-én d. e. fél 11 órai kezdettel tartotta az „Árpád“ B. E. ezidei levente- és daru-avatás ünnepségét. Az ünnepséget megelőzőleg az összes leány és fiu bajtársak templomba mentek, ami az avatás komolyságát csak emelte. A díszes ünnepségen, amely a Kollégium disztermében játszódott le, megjelentek: dr. Tankó Béla, az egyesület magistere, dr. Hankiss János és dr. Pápay József patrónusok, dr. Hankó Béla egy. ny. rk. tanár, ifj. Tankó Béla t. b. Árpád vezér és a „Turul“ Szövetség helybéli alakulatának képviselői és nagyszámú közönség.

Az ünnepélyt Végh László vezér-bajtárs nyitotta meg a magyar „Hiszek egy“ elmondásával, azután az avatandókhoz szól, hangsúlyozva előttük az eskü komoly és fontos voltát s megemlékezik az immár 10 éves Turul Szövetségről, mely minden fenyegető vész után is még sziklaszilárdan áll s a szép számmal belépőktől csak mindjobban erősödik. A vezér megnyitó beszéde után az egyesület tagjaiból alakult quartett eljátszotta Schubert „Marche militaire“ és „Moment musical“ című zeneműveit, melyet a közönség és a bajtársak nagy tetszéssel fogadtak. Ezután dr. Hankiss János bölcseleti dékán és az egyesület patrónusa tartott előadást a diákszociális problémákról. Megkapó érzékkel ragad ki egyes momentumokat a diákéletből s beállítja a mai bölcsezdíakot a jövő társadalom képébe. Kimutatja, hogy minden társadalmi osztály meg van szervezve, egyedül a tanári nincs. Éppen ezért hangsúlyozza annak fontosságát, melyet csak egy olyan erősen összetartozó gárda, mint az „Árpád“ tud végrehajtani. Ez a tömörülés azonban ne legyen külön raszt, amely elzárkózik a többitől, hanem csak egy szükséges összmunkára való egyesülés. Ha ezt a munkát az „Árpád“ tagjai az életben meg tudják majd valósítani, akkor kifele is olyan erőt tud majd képviselni, amely el fogja végre foglalni azt a vezető pozíciót a társadalomban, amely ölet joggal megilleti.

A mindvégig érdekes és lebilincselő beszédet a bajtársak nagy tetszéssel fogadták, lelkes és hosszantartó tapsviharral ünnepelték az egyesület derék patrónusát.

A mindenki tetszését megnyerő szép beszéd után Masits Miklós levente-bajtárs adta elő „Körmives Kelemené“ című székely népballadát, melyet Keregyártó Irénke kísért zongorán. A már mindenki által ismert és kedvelt előadó ezen gyönyörű és tragikus megrázó ballada előadásával is bebizonyította nagy tehetségét s a művészi kísérettel együtt méltán mondhatjuk a műsor legsikerültebb számának. A megrázóan szép melodráma után Tóth Ervin darubajtárs adta elő Kubelik: „Szerenád“-ját, melynek méltó kísérelt Keresztessy Mária levente-bajtársnő szolgáltatta. A sok és lelkes tapsal jutalmazott zeneszám után mintegy befejezésül felavatta a vezér a leventéket és az ujonnan belépett darvakat. Mintegy 150 bajtárs került avatásra e szép ünnepélyen, mely élő tanubizonyossága annak, hogy az „Árpád“ fejlődik s a hagyományként reá szállott szép eszmék hű megőrzője és továbbfejlesztője. A szép ünnepély a himnusz eléneklésével háromnegyed 1 órakor ért véget.

Csapó ucca 67. szám
Bálint József asztalos
 ajánlja saját készítésű butorait

A SINGER VARRÓGÉPEK
 mégis **A LEGJOBBAK!**

Vadászatról hazatérőben hirtelen meghalt egy debreceni gazdasági hadnagy

Vasárnap este tragikus haláleset történt Hajduszoboszlón. Márkus József debreceni gazdasági hadnagy, vasárnap este Hajduszoboszlón, szívszélhűdés következtében hirtelen elhunyt.

Márkus József, debreceni gh. hadnagy, több tisztársával együtt kiment Hajduszoboszlóra vadászni. A délutánt a legjobb hangulatban töltötték el s már elmúlt 8 óra, amikor a társaság megindult az állomás felé, hogy még az esti vonattal haza érkezzenek Debrecenbe.

Hajduszoboszlón, a városi major körül jártak, amikor egyszerre Márkus József a szívéhez kapott és felkiáltott:

— Jaj, nagyon rosszul vagyok!
 Mielőtt társai felocsudhattak volna meglepetésükből, Márkus hadnagy összeesett és pillanatok alatt meghalt.

A tragikus haláleset mélységesen megdöbbentette a szimpatikus katonatiszt barátait, akik azonnal jelentést tettek az esetről. Dr. Simon József, hajduszoboszlói tiszt főorvos kiszállott a helyszínre és megállapította, hogy Márkus Józsefet hirtelen szívszélhűdés ölte meg.

Márkus József elhunytát felesége és két gyermeke gyászolja. A temetés katonai pompával kedden délután lesz, Debrecenben.

— Kinevezés. Des Combes Henrik gépészmérnököt, hítes törvényszéki szakértőt, aki a Tiszántúli Vacuum Oil Compagnie Rt. szervezési munkálatait végezte, legutóbb a válatat budapesti igazgatóságába hívta meg.

— Most aztán, — amint értesülünk, az Északmagyarországi Kőbánya és Taumac igazgatói állását ajánlották fel neki és most az egyezség megtörténvén, új hivatalát e hónap második felében foglalja el és így újra debreceni lakos lesz. A szép kitüntetés és előléptetés igazán értékes, kiváló szakembert ért, széleskörben nagy örömet és meglepedést keltett.

— Vasárnap Debrecenbe rándul ki a Magyar Turista Egyesület nyírségi osztálya. Vasárnap kedves vendégei lesznek Debrecen városának. Ideérkeznek a Magyar Turista Egyesület nyírségi osztályának tagjai, hogy megtekintésük a nagy alföldi metropolist és tanulmányozzák az itteni gazdasági viszonyokat. A kirándulás programja a következő: Érkezés reggel kilenc órakor. Az állomásnál fogadják a nyíregyháziakat a MTE. debreceni tagjai, a Kárpát Egyesület tagjai, úgyszintén dr. Horvay Róbert vezetésével a Szepesi Szövetség tagjai. A vendégeket dr. Horvay tanár fogja üdvözölni. Az állomásról villamoson az egyetemi klinikák megtekintésére indulnak, onnan gyalog sétá a Déri múzeumhoz. A debreceni Kollégium megtekintése után sétá a város újabb építkezéseinek a megtekintésére. Délben közös ebéd a Gambrinusban, — közösbédre jelentkezni lehet a helybiztosítás végett Springer könyvkereskedésében, dr. Horvay tanárnál, vagy a Gambrinus főpincéjénél. Az ebéd ára ital nélkül két pengő. Délután vonaton kirándulás a Gazdasági Akadémiára és ennek megtekintésére.

— Ujabb tízezer pengő a Déri múzeumnak. Ecsedi István dr. a Déri múzeum igazgatója, beterjesztette jelentését a monumentális épület berendezési munkálatairól. Az erre adott összeg elfogyott, de a munkálatokat folytatni kell. Egyben előterjesztést tett, hogy újabb tízezer pengőt utalványozzon a város, a további berendezésekre. dr. Vásáry István polgármester tegnap a kért előleget folyósította, úgyhogy a berendezési műveletek most már akadálytalanul folytathatók.

— Mellbeütéssel fizette ki az adósságát. Ilyés Gábor hajdúánási földműves, ez év tavaszán Nagy István gazdálkodónál szolgált. A helyét azonban április hó 13-án minden előzetes bejelentés nélkül elhagyta, noha gazdájánál adóssága állott fent, aminek fejében Nagy ottartotta Ilyés biciklijét. Két nap múlva visszajött Ilyés, — kérte a biciklijét, s mikor kérése teljesítését Nagy megtagadta, mellbevágta gazdáját és biciklijére pattanva elszaladt. Az esetből kifolyólag zsarolásért indult meg Ilyés Gábor ellen az eljárás. Tegnap vonta felelőségre a debreceni törvényszék egyik büntetőtanácsa és miután bűnössége beigazolást nyert, nyolcnapra fogházra ítélte. Az ítéletben a felek meggyűdtek.

— Timár Ila fog énekelni december nyolcadikán. December nyolcadikán tartja Szalacsy Rácz Imre szerzői-estjét, a zenede disztermében, melynek értékes száma lesz a T. Timár Ila fellépése, mikor is Szalacsy Rácz Imre Szathmáry Endre által megzenésített dalait fogja énekelni. A szerzői-est sikeréhez hozzájárulnak még a Csokonai Színház kiváló művészei is. A szerzői-est iránt már is igen nagy érdeklődés van, mely estnek remekül összeállított műsorát rövidesen köze teszi a rendezőség.

— Eltört a lába egy polgáristának. Tegnap délután súlyos szerencsétlenség történt a Csokonay ucca 3. szám előtt, Kubinyi Sándor 12 éves kislány, aki második polgárista, fel akart szállani egy kocsira, azonban rosszul lépett és esett. Az esés következtében a kislánynak eltört a jobb lába. A mentők beszállították a sebészeti klinikára, ahol az eltört lábat gipszbe tették, majd a kislányt beszállították a sebészeti klinikára.

— Nagyszerűen sikerült az Iparoskör kultúrdeputánja. Számtalanszor bebizonyította már az Iparoskör vezetősége és műkedvelő gárdája, hogy méltó a közönség pártfogására. Ez alkalommal pedig részleggel arra, — hogy a közönség még az eddigieknél jobban látogassa ezeket a hasznos és szórakoztató délutánokat. A kultúrdepután sikere elsősorban Püspök Sándornak érdeme, akinek a rendezést és a műsor összeválogatását köszönheti a közönség. A délutánt Tóvölgyi Béla nyitotta meg, aki „az ember és a lélek“ címen tartott mély és érdekes felolvasást. A következő szám Nagy Sándor és Takács hegedű-duettje volt, akik Lavolta szerelmét játszották oly nagy sikerrel, hogy a lelkesen tapsoló közönség alig akarta őket a színpadról leengedni. Szabó György kitűnő humorral előadott szavala után Szabó Károly énekelt el három dalt, Nagy Sándor tehetséges, fiatal poétától és zeneszerzőtől. Nagy Sándor igen figyelemreméltóan fejlődik a zeneszerzés terén is s ez a három dala, oly mély, szívhez szóló volt, oly igaz magyar hang és ősi zamat volt ezekben a dalokban, hogy a közönség szűnni nem akaró tapsviharral és ünnepléssel a fiatal poétát. Holmik Rózsika monológján jól mutatott a közönség. Timári Mária gyönyörű énekszáma volt egyik legjobb száma a délutánnak. — Szeretnénk öt többször hallani. Fejlődő hangjával sokat ígérő tehetség. Az utolsó szám Kozák Eszter hangulatos monológja volt, mely után a közönség a legnagyobb meglepedéssel távozott a kultúrdeputánról.

— Meghalt a Iekváros kenyértől. Balatonföldváról jelentik: Majoros Iván balatonföldvári építkezési vállalkozó másfél éves kislány Iekváros kenyeref kapott uzsonnára. Alig kezdett bele a kisgyermek az evésbe, köhögni, majd fuldokolni kezdett. A szülei azonnal segítségére siettek, azonban a torkában nem találtak semmit. Orvost hívtak, azonban hiába volt minden erőfeszítés a kisgyermek irrtázatos szenvedések között kiszenvedett. Boncolás állapította meg, hogy a halált a lépcsőbe került kenyérhéjdarabja okozta.

— A kecskeméti Polgári Daloskört debreceni koszorúsleánya is részt vesz a kecskeméti dalosok művészeti. Az egyik kecskeméti laphoz olvassuk a következő híradást: A kecskeméti Polgári Daloskör működő tagjai és mindazok, akik ezt a lelkes és kiváló gárdát elkísérték a debreceni dalosversenyre, még élénken emlékeznek az ottani kellemes napokra és arra a debreceni kisleányra, akit a rendezőség koszorúsleányul kért fel a kecskeméti dalosok. Ez a kisleány, Bozókynona, szeretettel kísérte el a dalárdát minden lépésében, szeretettel kötött új szalagot a dalárda sok díszesség aratott zászlajára és így természetesen, hogy a debreceni koszorúsleány kedves figyelmét a legszebb emlékként őrizi a dalárda fiataisága. Bozókynona is hálás a kecskeméti dalosok iránt és erre mutat, hogy vasárnap este részt vesz a dalárda tartalmas műsorral egybekötött táncmulatságán is.

x Művirágot, bőr- és selyem virágot sfrkoszorút minden kivételben a legolcsóbban készít Keinerné, Csapó ucca 13. szám.

Tekin ettel a nagy érdeklődésre, olcsósági

CIPŐ

akciónkat tovább folyta juk. Még mindig alantí olcsó árak vannak érvényben:

- | | | | |
|-----------------------------|---------|-------------------------------|---------|
| Női Abbé cipők | P 16.— | Férfi barna féleipő | P 18.— |
| Női füzös féleipő | P 10.— | Férfi lack féleipő | P 20.— |
| Női füzös magas | P 14.— | Férfi duplatalpu, sport | |
| Női füzös boka | P 16.— | cipő | P 26.— |
| Női füzös és csattos, | | Bunda cipő | P 22.90 |
| posztó | P 10.80 | Gyermek cipők | P 3-tól |
| Férfi egész cipő | 14—16 | | |

Csak azért tudunk ilyen olcsók lenni, mert készpénzért veszünk és készpénzért adunk!

Rövidesen kijövünk olcsó bőcipő árainkkal! — Árunk minőségéről cégünk 30 éves fennállása szavatol.

NEUMANN MIKSA Debrecen, Piac-utca 41.

SPORTHIREK

A gólképtelen Bocskay
gólnélküli eldöntetlent ért el a III. ker. FC ellen

A Ferencváros legyőzte Újpestet és a bajnokság élére került.

A ligabajnokság vasárnapi fordulója ismét Budapestre szolgáltatta a Bocskayt az óbudai III. ker. FC ellen. A két csapat a Ferencváros—Újpest mérkőzés előtt játszott, de a mérkőzés nem elégitette ki a közönséget, mert mindkét csapat csatársora végtelenül gyöngé, gólképtelen játékokat produkált. Pedig a nagyszámú közönség élénken biztatta a Bocskayt, de hiába való volt a biztatás, a debreceni csatársor a mezőnyben még csak elfogadhatóan játszott, a kapu előtt azonban megszünt a tudomány és ismét kimerültek az akciók lassu tologatásokban, amelyekkel parirozott a jóképességű vívó védelem. Az I. félidőben meglehetősen gyöngé volt az iram, Semlernek akadt pompás helyzete, Markos beadását tisztán kapta a kapu előtt, de a sérült lábú Semler két méterről a kapu fölé emelte a labdát. Néhány perc múlva Semler ismét megsérült és ekkor kiállt, majd visszatérve helyet cserélt Mertinnel, aki azonban idegenül mozgott az összekötő posztján. A II. félidőben már élénkült az iram, de ekkor sem sikerültek egyik csatársor akciói sem a kapu előtt. Végül is a mutatott játéknak megfelelően gólnélküli eldöntetlennel végződött a mérkőzés.

A Bocskay csapata gyengébben játszott a szokottnál. Budai kapusnak nem volt sok dolga, a két hátvéd kifogástalan volt, míg a fedezet sor szürkén, de megbízhatóan játszott. Markos jó volt, de eredménytelen, Vincze sokat játszott hátul, Telekinek sem sikerült semmi, a balszárny Semler sérülése folytán béna volt. A jó formáját kihasználva Bocskaynak gólokkal kellett volna nyerni a mérkőzést.

FERENCVÁROS—ÚJPEST 2:1 (0:0).

A nagy derbi a jobb csatárokkal rendelkező Fradi győzelmével végződött és így ismét a Ferencváros került a tabella élére. Az I. félidőben rendkívül erős az iram, de mindkét csapatban kitűnőek a védelmek, úgy, hogy gól nem esik. A II. félidőben Újpest erősít és a 11. percben P. Szabó Újpestnek szerzi meg a vezetést. A gólról a Ferencváros heves támadásokkal felel, a 31. percben Turay szökteti Táncozt, aki Takács elé centeréz és Takács védhetetlenül kiegyenlít. 1:1. A győztes gólról nagy küzdelem folyik. Fogl III. összeütközik Turayval és mindkettőjüket kiállítja a bíró. A 44. percben Táncoz beadása a kapufáról pattan vissza, Szedlacsek részen van és megszerzi a győztes gólt. 2:1.

AZ I. LIGA

további mérkőzésein a Hungária a szíves Kispeszt ellen ismét leadott egy pontot és 1:1-re játszott. Az Attila—Budai Harihárom mérkőzés is a jó védelmek játéka volt és egyik csatársor sem tudott gólt rugni, eredmény 0:0. A Bástya 1:1-es eldöntetlenre játszott Kaposvárral a Somogy ellen, míg a Pécs-Baranya első győzelmét aratva az I. ligában, 3:0-ra győzte le a Nemzetit.

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA.

Első profi liga.

1. Ferencváros	7	6	1	—	25:	4	13
2. Újpest	8	6	1	2	22:	9	13
3. Budai 33-as	8	3	3	2	14:	4	9
4. Hungária	8	3	3	2	19:	13	9
5. III. ker. FC	8	3	3	2	13:	16	9
6. Bástya	8	3	2	3	17:	18	8
7. Bocskay	8	1	5	2	11:	16	7
8. Kispeszt	7	1	4	2	3:	8	6

9. Somogy	8	1	4	3	7:	18	6
10. Attila	8	1	3	4	8:	15	5
11. Pécs-Baranya	8	1	3	4	7:	15	5
12. Nemzeti	8	1	2	5	5:	15	4

II. LIGA.

Vac: FC—Vasas 1:0. Barátságos mérkőzés, mert a kapufa eltört és hirtelenében kijavítani nem lehetett.

Kossuth—Soroksár 2:2.

Megyer—Rákospalota 3:1.

Turul—Terézváros 6:1.

Sabaria—Merkur 1:0.

Zala-Kanizsa—Józsefváros 2:1.

AMATŐRBAJNOKSÁG.

A vasárnapi forduló meglepetése a DEAC szép győzelme a DVSC felett.

A többi mérkőzés favorit győzelmét hozott. Eredmények: DEAC—DVSC 2:0 (1:0), NyÖTSE—DMTE 1:0 (0:0), NyTPE—NSE 7:2 (3:0), KSE—DTE 2:0 (1:0), NyKISE—TMOVE 3:1. A bajnokság állása a következő:

1. DKASE	8	6	2	—	27:	5	14
2. NyKISE	8	5	2	1	17:	5	12
3. NyTVE	7	5	—	2	26:	14	10
4. DVSC	8	4	2	2	15:	9	10
5. DEAC	6	4	1	1	12:	7	9
6. DTE	10	3	3	4	19:	20	9
7. NyÖTSE	9	2	3	4	9:	17	7
8. KSE	6	3	—	3	11:	5	6
9. NSE	10	2	2	6	12:	26	6
10. TMOVE	8	1	1	6	9:	33	3
11. DMTE	6	—	—	6	3:	20	0

DECEMBER 8-ÁN FEJEZŐDIK BE
AZ AMATŐRBAJNOKSÁG ŐSZI
FORDULÓJA.

Az amatőrbajnokság csak december 8-án fejeződik be, mert az egyetemi csapat késői kezdése miatt előbb nem lehet befejezni.

A DEAC TÁVOLUGRÓ CSAPATA
FŐISKOLAI BAJNOKSÁGOT
NYERT.

Vasárnap délelőtt rendezte meg a DEAC főiskolai csapatbajnoki versenyét, amelyen különösen a távolugrásban értek el kitűnő eredményeket.

Részletes eredmények a következők: Távolugrás: Király 656, Majzik 628, Páter 614, Csatlós 635, Gallé 615. Átlag 629.6 cm.

Díszkosztás: Végh 40.63, Mester 34.94, Soós 34.70, Rácz 33.48, Bukovinszky 31.18. Átlag 34.98.8.

Magasugrás: Király és Kulcsár 165, Csatlós 160, Soós és Tornai 155. Átlag 160 cm.

Súlydobás: Végh 12.51, Mester 11.37, Soós 11.01, Rácz 11.18, Székely 10.92. Átlag 11.39.9.

A távolugrásban a testnevelési főiskola ugrói 620.8 cm. átlagot értek el, a bajnokságot tehát a DEAC csapata nyerte (629.6 átlag) pompás eredményével.

A versenyen a főiskolai szövetséget Garam Jenő dr képviselte.

Homokkert iSE—Testvérség 3:1 (2:0).

A HSC góljait a jól játszó Szőke jobbösszekötő és balösszekötő lőtte, illetve Egri. A HSC-ből jók voltak Elek centerhalf és a hosszú, szőke jobbösszekötő és a barna center. Testvérségből Turi, Boda és Egri.

Orth. I. r. clemi—Statusquo clemi 2:1 (0:1).

Góllövők: Bohn (2), illetve Schésinger. A mezőny legjobb tmbere Lichtman, Bohn, Tibanyi III., Fried, illetve Fülöp, Schlésinger.

PING-PONG VERSENY.

Szombaton, azaz 9-én kezdődött a debreceni középiskolai ping-pong verseny. Az első fordulóban a sorsolás szerinti a Piarista gimn. a) és b) csapata került egymással szembe, eredmény 25:0 az a) csapat javára. Utána Piarista gimn.—Főreál 9:6, még nincs

befejezve. Utolsó mérkőzés volt a Piarista gimn. b.—Fémipari. Eredmény 19:6.

A jövő héten szombaton, a sorsolás szerint, a Piarista a)—Református főgimn., a Fémipari—Főreál és Piarista b)—Kereskedelmi játszanak. A verseny a reál tornateremben folyik továbbra is. Belépti-díj 10 fillér.

Gazdaság - ipar - kereskedelem

Hajdumegyében 4102 hold szőlőterület
pusztult ki a fagy következtében

Gazdasági jelentések a megyei közigazgatási bizottság előtt.

A megyei közigazgatási bizottság tegnapi ülésén Surgoth Jenő, gazdasági főfelügyelő jelentést tett a megye múlt hónap mezőgazdasági viszonyairól.

Októberben az időjárás általában kedvező volt a termények betakarítására, valamint a szántási és vetési munkálatokra. Az őszi kalászosok közül a korai vetések egyenletesen keltek és szépen fejlődtek, ugyancsak a későbbi vetések kelése is jól indult. A takarmányrépa betakarítása éppúgy, mint a cukorrépaé, túlnyomórészt befejezést nyert. Ugyancsak a korai, mint a késői fajta burgonyát is betakarították; a gumók nem fejlődtek ki ugyan teljesen,

mindamelllett egészségesek és szépek. A fagykárokat szenvedett gazdasági főfelügyelő összesen 9502 mázsa 42 kg buzavetőmagot vásároltak, 21.97—23.52 pengő áron.

A szüretet mindenütt befejezték, igen gyenge eredménnyel, kivétel csak a fagytól megkímélt szőlők képeznek.

A fagy következtében a vármegye területén kipusztult szőlőterület 4102 kat. holdat tesz ki.

Ebből a területből 3250 kat. hold szőlőtalaj, 352 kat. hold talaja kötött fekete, szántó művelésre alkalmas terület.

A jelentést a bizottság tudomásul vette.

Javult a megye állategészségügyi
állapota.

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén Czelloth János, állategészségügyi főfelügyelő a következő jelentést terjesztette elő.

Hajdu vármegye állategészségügyi állapota október hónapban ismét javult. A ragadó száj- és körömfájás Balmazújvárosban újból fellépett ugyan, azonban a nagyobb mérvű elterjedését sikerült meggátolni, úgy, hogy az még a hónapban megszüntethető volt. Tetéltelen is megszűnt a betegség és így október végén egyedül Püspökkladány volt még fertőzve.

Fellépett még a megye területén a lépfene és a sercegő üszög, Hajduböszörményben a juhhimlő, Hadházon a lóruhkór, Hajdunánáson a sertésorvanc és a sertéspestis.

Ezzel szemben megszűnt a lépfene Balmazújvárosban, Böszörményben és Szováton, a lóruhkór Újvárosban, a sertéspestis Újvárosban, Egyeken, Földesen és Szoboszlón.

Az állatforgalom élénk volt; vasúti feladásra került 67 szarvasmarha, 4 ló, 653 juh, 4339 sertés.

Terménytőzsde

Az amerikai tőzsdéken átlag másfél centtel, Liverpoolban háromnegyed pennyvel esett a buza és ennek megfelelően nálunk is lanyhán indult az üzlet, bár nyitáskor úgy a buza, mint a rozs ára csak néhány fillérrel volt alacsonyabb a szombati zárókurzusoknál. Később azonban a veszteség növekedett és az árak nagyobb mértékben morzsolódtak le, tekintettel arra, hogy nagyobb arányú egzotikus eladások történtek.

A készáruipiacon gyengébb volt az irányzat, az áralakulás azonban nem volt egyesleges. A forgalom az exporthiány miatt igen szűk keretek között mozgott. A buza 41.5 vagonos forgalom mellett 5 fillérrel olcsóbbodott. Ezzel szemben a rozs ára 10 fillérrel emelkedett és a forgalom is javult, úgy, hogy közel 20 vagon kelt el, miután exportcétra némi vásárlások történtek.

A takarmányipiacon általában tartott volt az irányzat, a zab- és a tengeri-üzlet azonban élénkebb volt. A magpiac üzletellen, a lisztárak nem változtak.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Magyar buza márciusra 22.98—22.76 (22.79), májusra 23.65—23.46 (23.46), magyar rozs márciusra 16.38—16.12

(16.12), tengeri májusra 16.37—16.10 (16.20).

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 22.65—23.78 kg-os 22.75—23.15, 79 kg-os 23.20—23.55, 80 kg-os 23.45—23.70, felsőtiszai 77 kg-os 21.60—21.90, 78 kg-os 21.80—22.10, 79 kg-os 22.05—22.30, 80 kg-os 22.10—22.35, fejezmegyei 77 kg-os 20.90—21.78 kg-os 21.05—21.25, 79 kg-os 21.40—21.50, 80 kg-os 21.50—21.60, dunántúli 77 kg-os 20.90—21.78 kg-os 21.05—21.25, 79 kg-os 21.30—21.50, 80 kg-os 21.40—21.60, pestmegyei 77 kg-os 20.90—21.78 kg-os 21.05—21.25, 79 kg-os 21.40—21.50, 80 kg-os 21.50—21.60.

Pestvidéki és egyéb rozs 14.45—14.55, takarmányárpa I. 15.50—16.25, II. 15—15.50, felsőmagyarországi sörárpa 19.50—21, egyéb sörárpa 17.50—19, köles 11—12.50, repce 52—54, tengeri 13.40—13.60, zab I. 15.25—15.75, II. 13.80—14.20, korpá 10—10.30, lucernamag 140—170, lóheremag 100—120.

Debreceni sertésvásár.

A debreceni sertésvásáron a kövérpicacon 843 darab volt a felhajtás. Az irányzat élénk, a kereslet nagy. Vidéki kereskedők nagyobb mennyiséget vásároltak. Árak a következők: Jöminőségű élősúlyban kg-ként 1.20-tól 1.30-ig, középminőségű 1.10—1.20, silány 1 pengőtől 1.10-ig. A soványpicacon 800 darab volt a felhajtás, árak élősúlyban 1 pengőtől 1.30-ig.

Fehér fajkakasok kiosztása.

A Debreceni Gazdasági Egyesület értesíti mindazokat, akik az egyesület titkári hivatalában fehér leghorn kakasokat jegyeztek elő, hogy a minisztérium a fajkakasokkal kiutaltta a azok kiosztása folyó hó 12-én, kedden d. u. fél 3—4 óráig fog megtörténni a város-gazdai hivatal udvarán (Dógenfeld-tér). A vörös izlandi kakasok még nem érkeztek meg.

Jó minőségű téglák
és cserép

kapható Tóth és Sebestyén téglagyárából. Eladás Hatva ucca 1—3. sz. III. em. Telefon 610.

HIRDETMENY.

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1929. évi IV. évnegyedre esedékes együttesen kezelt közadótartozását folyó évi november hó 15. napjáig fizesse be. Befizetések naponként a hivatalos órák alatt az adópénztárnál vagy a 31.713. sz. postatakarékpénztári befizetési lapon eszközölhetők.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a végrehajtási eljárás megindul.

Városi adóhivatal.

Weisz kelmefestő

Arany János-u. 7.
fest, tisztít.
Gyászruhákat 24 óra alatt festek.

**Fürdőkádak
gyermekkádak**

Fürdőszoba berendezések, fürdőszoba pipere felszerelések állandó nagy és olcsó raktára

Fülöp Miklós üzletében
DEBRECEN, CSAPO UTCA 3
Telefon: 9-17.

68.048—1929. aű.

HIRDETMENY.

Felhívja a városi adóhivatal a házbirtokosokat, hogy a birtokukban lévő házak utáni 1930. évre szóló házbérvallomási ívet november hó végéig a városi adóhivatalhoz adják be. A bevalláshoz szükséges nyomtatvány a városi adóhivatal 14. sz. szobájában, a beszerzési ár megtérítése mellett szerezhető be.

Figyelmezteti a városi adóhivatal a házbérvallási ív beadására kötelezetteket, hogy a bevallás elmulasztása a kivetendő házadó utáni 5. illetve 10 százalékos bírság kivetését vonja maga után.

Városi adóhivatal.

HIRDETMENY.

Debrecen sz. kir. város Nagyhortobágy pusztai ingatlanán még a f. évben teljesítendő circa 1000 kat. hold legelő és rét nehéz boronával hosszabban és kereszthen törtető megboronálására, továbbá 14 kat. hold trágyázott szántóföld 8 coll mély szántására f. hó 14-én, csütörtökön déli 12 óráig zárt borítékban beadandó ajánlatot kérek a traktortulajdonosoktól.

Az ajánlatban külön-külön felüntetendő a boronálás és szántás végzésének kat. holdonkénti egység ára.

Munkadíj a fenti munkák lelkiismeretes és jó elvégzése után a terület pontos felmérése mellett egy összegben fizetendő ki hivatalos nyugta ellenében, amelynek 2 és fél százalékos bélyegilletéket a munkavállalkozó viseli.

A munkát f. hó 18-án meg kell kezdeni.

Debrecen, 1929 november 9.

Városgazdai hivatal.

APRÓHIRDETÉSEK

Egyedüli felvételi hely: József kir. herceg utca 1. Arany Bika épület. Egyszer fizet és két lap: a DEBRECEN ÉS TISZÁNTÚLI HÍRLAP közli apróhirdetését. — Apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a 7-89. telefonszámunk alatt kaphat.

Ügyes kézilányok.
Kizárólag angol munkához felvételnek Kende Piac uca 19. 923

Trafikba
szerényigényű, jól számolni tudó, kiszolgáló leányt keresek, azonnlra. Nyúgató uca 24 szám alatt. 911

Perfekt szobalány
és főzőnő, november 15-ére felvétetik. Piac uca 16. szám, III. em. 4. ajtó. 931

Bejárónót
felfogadok. Fülöp Géza, Maróthy György u. 17. szám. 924

Szűcs munkában
gyakorlott leányokat azonnal felveszek. — Zengevald, Simonffy u. 944

Állást kereső férfiak

Könyvelést
vállal mérlegképes könyvelő, önálló levelező Címe a kiadóhivatalban. 169-f

Betöltendő állások részére

Cipőfelszerész
fűzőnő, ki ragasztani is tud ajánlkozik. Szegfű u. 26. 622

Masamód
gyakorlott kézi leány felvétetik. Lauer Irén, női kalapszalonzóban. Piac uca 19. sz. 836

Fehérnemijavítást
stoppolást, vagy kézimunkát vállal, elhagyott szegény, korlátolt járóképességű, intelligens nő. Kéri a jóindulatu emberek szíves pártfogását, tekintettel nagy nyomorára. Szíves megkereséseket kér Kiss Jánosné, István út 10. szám alá. 176-f

Szoptatósdának
ajánlkozom vidékre is. Biri Antalné, Hajdúböszörmény, Dobó I. uca 5. szám. VII. ker. 640

Szerényigényű
uriasszony, irodai, esetleg háztartásnői állást vállal, szerény díjazásért. Cím a kiadóhivatalban. 174-f

Magános,
jobb iparos asszony — háztartásnőnek, vagy betegápolónak elmenne, vidékre is. Cím a kiadóhivatalban. 892

Szakácsnő,
jólőző felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 172-f

Betöltendő állások férfiak részére

Pénzbeszedő,
aki egyben irodai eljáró is, kaucióval. — vagy garanciával azonnalra felvétetik. Autóforgalmi, Hatvan uca 53. szám. 14-a

Tagdíjbeszedésre
szerény díjazással megbízható egyén azonnal felvétetik. Jelentkezés Városháza, levéltár. 910

Ötezer pengő
kézspénzövédekkel kerületi ellenőrt, aki szerezni is tud és gazdaságban egy felügyelőt, ugyancsak övédekkel keresek, Irásbeli ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek, az eddigi működés megjelölésével. „Állandó állás” jellegére. 903

Kétezeröttszáz
pengő kézspénz tőkével társat keresek a piacon egyedül álló cik finanszírozásához „Állandó fényes jövő” jellegére. 904

Jó munkás
csizmadiaségéd, állandó munkára felvétetik, Takács Gyula, Balmazújváros. 887

Kifutófiú,
tizenhatéves, kerékpárhoz értő, felvétetik. Csapó uca 33. szám. Goldbergernél. 950

Ezeröttszáz pengő
kézspénz övédekkel, megbízható egyén havi 100 pengő fizetéssel felvétetik. Bővebbet a Nagy Lajos iroda, Csapó uca 56. 929

Tanulót
fűszerüzletembe felveszek, Vadássy, Meszena uca 1. szám. 891

Egy fiatal
borbélysegéd, aki női haját is vág, kevés fizetésért elmenne hölgy fodrász tanulónak. — Cím a kiadóhivatalban. 885

Tehenészet
nőtlen, benkosztost keresek Debrecenből 27 km-re fekvő gazdaságban, 1930 január hó 1-től kezdődőleg — aki egy egész évre leszerződik. Az állomány jelenleg 12 drb. tehén és a szaporulata. Jelentkezni lehet: — Derzsy Kálmánnál. Nyugati uca 48. szám alatt, reggel 7-től fél 8 óráig 134f

Autó, motor, kerékpár

Autó-rugók
készítése és javítása szakszerűen és olcsón: Nagy Gyula, Erzsébet ut 17. 38-a

Hangszerek

Zongora,
rövid, keresztűros eladó, Sas uca 2. szám. Hermel. 951

Bútorok

Eladó
szalngarnitúra, ebédli szőnyeg, szekrény, ágy, kerendec, asztal, spar. Nyugati u. 45. 665

Eladó
egy szalngarnitúra, — női íróasztal, egy vasgöngyöl, tartók. Eröss Lajos u. 14. 607

Kárpítos
munkák, újak, javítások, legolcsóbban készülnék, Varga, Piac uca 44. sz. udvarban. Telefon szám 16-54. 558

Oktatás

Kettős könyvvitelt,
kersek, levelezést gyors írást, jutányosan tanít keresek, isk. tanár. Leveleket a főkiadóba kér „Expressz” jellegére. 167-f

Kettős könyvvitelt,
kersek, levelezést, gyors írást jutányosan tanít keresek, isk. tanár. Leveleket a főkiadóba kér „Expressz” jellegére. 167f.

Francia-német
nyelv tanítását, realista, vagy polgárista tanulók korrepetálását szerény díjazásért is elvállalná, szegény soru egyetemi hallgató. Megkereséseket „Francia-német” jellegére a kiadóba kérnék. (VC.)

Német, francia
és török nyelvből órákat adok, jutányos ár mellett, kezdőknek és haladóknak, Nagy S. J. Böszörményi út 11-a. 165-f

Szabást, varrást
könnyen és biztosan el-sajátíthatnak úrilányok és asszonyok Lászk Lőzsefné Goldstein P. roska varrószalonzójában, Szent Anna uca 32. sz. 10-a

Ajánlat

„Anny” árai
garantált nyulszőrkalap 10 pengőtől. Filckalapok minden színben 5 pengőtől. — Alakítás 3 pengő! Csapó uca 47. Tanulóleánye felvesz. 5a

Hencserek
állandóan kaphatók, javításokat jutányosan vállal Novák György kárpitos, Batthyány uca 7. 1a

Tűzelőanyagot
4—6 havi részletre is megrendelhetnek Közalalmozottak és más hitelképes egyének a Köztisztviselők Szövetkezte árudájában és a telep központi irodájában, Salétrom uca 34. szám. Telefon 14-34 sz. 33-a

PADLÓLAKKOK
legszebb színekben, magassfényű, kiváló minőségben, nagyon olcsón kapható: Stern festéküzletben, Piac u. 10. Bikkával szemben. — Ugyanott patkány- és egéirtő, garantált minőségben olcsón kapható. 1417

Melasz-szállításhoz
vashordók el, vagy bérbeadók, Reichmann Széchenyi uca 22. sz. alatt. 539

Ablakok
jobb minőségűek és egy szerűbbek minden nagyságban készen kaphatók Blattner Kálmán — ablakgyártási telepén. Nagyvárad (volt Szív) utca 14. 1451

Hőcipőt,
sárcipőt tökéletesen javít gumízüzem. Piac u. 9. Kapu alatt. 5a.

Csillárjalt
olcsóbban szerezheti be a Földvári-féle csillárgyárban, mint bárhol, Széchenyi uca 55 sz.

Disznóölésre
rizskása 50 fillértől — kezdve, továbbá bors, gyömbér, paprika és más fűszerek a legjobb minőségben kaphatók. Deutsch Albert és Fia üzletében. 8a.

Poloskairtást
ciangázzal vagy szabadalmazott szerrel feljósággal vállalok, poloskaszert kapható. Telefonhívó 841. Nánássy, Kossuth uca 47. 783

Kötél eladás
Bihari István kötélgyártónál mindenféle gazdasági kötelek jutányosan kaphatók. Kossuth uca 28. 771

BAJOMI JÓZSEFNE
tűzifa- és szentelepe.
Telefon 893.

Hasábos és aprított tűzifát hathónapi részlet fizetésre ad, hitelképes családoknak, intézeteknek, munkáscsoportoknak. Legjobb hazai és poroszszenek kaphatók.

Négy pengő
mázsánként vágott tűzifát, II. szállítva. Szalon poroszszén, tojásbrikett, kovácsszén, s kokszt és helyi földi kőszenek, a legolcsóbban kaphatók Grünfeldnél, Csapó uca 16. szám. Telefon 982. 35-a

TÜKÖRGYARTÁS,
üvegesítéssel, épület- és portálüvegezés. Sipkovits Béla Nagyvárad (volt Szív u.) 15. Telefon 3—56. 34f.

Női-divat
szalonomban bámulatos olcsón készülnek a legújabb szőrmével díszített bunda kabátok, 12 pengőtől szövet, se-lyem- és estélyi ruhák 6 pengőtől. Áram olcsósága mellett szinte elnem képzelhető finom izléssel állított elő ügy angol, mint francia munkát. Leányokat szabni, varni tanítok. Bálint Irén, Kossuth uca 42. sz. 1417

Krupponból
három pengőért talpal Kovács Vilmos, Verőcezi uca 2. szám. Hó és sárcipőt olcsón javít. Telefon 12-14 sz. 910

Berentei szén 3.70
mázsánként, hazaszállítva, szagtalan, poros szén 7.50. Tűzifa hasábosan és felvágva legolcsóbban kapható. — Schwartz, Agárdi uca 6. szám. Telefon 12.04. szám. 905

Óra- és ékszer-
javítások, szakszerűen jótállással készülnek. Aranyat magas napiárban veszek, Bercsényi Béla, Csapó uca 38. szám. (Iparos tanonciskolával szembe). 947

Órajavítások
darabja két pengőtől, jótállással, óraüzem — Aranyat, zálogcédulát a legmagasabb napiárban veszek, Blattner Árpád, Csapó uca 12. 949

Friss tejet,
naponként olcsón házhoz szállítok. Zöldfa u. 14-a. Telefon 925. 895

Kereslet

Leghorn
és Izlandi fajbaromfi megvételre kerestetik, Bercsényi uca 12. sz. alatt. 889

Elveszett
vasárnap reggel egy róvidfarkú, „Piczunder” nevű foxi-kutya, petytyes-szőrű. Megtaláló jutalom ellenében adja át Bornemissza uca 12. szám alatt. 899

Egy vadászskutya
található. Átvehető:
Piac ucca 73. sz. ház-
felügyelőnél. 919

Elveszett
Kazinczy ucca 7. sz.
előtt ezüst karóra. —
Megtaláló öt pengő ju-
talmat kap a szerkesz-
tésben. 888

Kiadó lakás

Két
szoba, előszoba, kony-
ha, veranda, speiz, ve-
teményes kert, sertés
és baromfi ól, vallany,
jó vizű kut, havi 70 P-
ért azonnalra kiadó —
Sámsoni ut 9. vagy —
József kir. herceg 24.
772

Egy
udvari szoba kiadó. —
Szent Anna ucca 36 sz.
934

Háromszobás
uccai lakás, azonnal ki-
adó. Rákóczi ucca 14.
szám. 939

Kétszobás
uccai lakás és egy is-
tálló kiadó. Monti-
ezredes, (Magos) ucca
5. szám. 938

Főtérhez közel
két uccai szoba, kony-
ha kiadó, azonnalra —
József k. herceg ucca
24. szám. 943

Két szoba,
konyha, spájz kiadó,
nagy udvar, két kisebb
helyiséggel műhelynek.
Nap u. 3. 733

Két szoba,
konyhas lakás kiadó,
Jókai ucca 13. szám.
Févilágosítás Garay u.
19. szám. 931

Pinceszoba,
nagy, világos, villany-
használatú, vagy anél-
kül, november hó 15.
napjára kiadó. Szegfi
ucca 20. szám. 175-f

Négy szoba,
elő- és fürdőszoba, —
mellékkeliségekkel ki-
adó, Hunyadi ucca 26.
Erzsébet út 50. 920

Kiadó
szoba, konyha, udvar-
ral együtt, Kuruc ucca
8. szám alatt. Értekez-
ni lehet a Dohánygyári
kapusnál. 894

Egy szoba,
konyha, speiz kiadó —
Kölcsei ucca 11. szám.
897

Egy uccai
kis szoba kiadó Bekecs
ucca 7. szám. 917

Kiadó
három szoba, mellék-
helyiséggel, Szent A. u.
23. szám, hátul az ud-
varban. 926

Egy szoba,
konyha, speiz kiadó,
december hó elsejére,
Gólya ucca 10. 884

Kiadó
egy szép nagy uccai
szoba, konyha, kamara
pince, azonnal, Varga-
kert, Közép ucca 12.
szám. 821

Egy szoba,
konyha, speiz, 15-re ki-
adó, Homokkert Ovoda
ucca 5. szám. 908

Kétszobás
uccai lakás tágas, egész-
sleges mellékkeliségek-
kel jutányosan azonnal
kiadó. Patai ucca tizen-
nyolc. 867

Hatszobás
modern lakás családi
házban kizárólagos ud-
varhasználatú bérbe-
adó dr Kováts Jenő ügy-
védnél, Batthyány u. 14
alatt. 8a

Kiadó
november 1-ére a Kas-
sai ut 35. szám alatt —
nagy kerttel egy nagy
szoba, konyha, kamara
villany bevezetve, jó
szágtartás megengedve

Kiadó
azonnal 2 nagy szoba,
konyhas lakás, Péter-
fia ucca 30. 627

Két szoba,
konyha, előszoba, s
speiz, Dégenfeld-tér 3.
szám alatt, újévtől ki-
adó. Értekezni lehet
ugyanott a háztulajdo-
nosnál. 933

Butorozott szoba

Egy
udvari különbejárati
nagy szoba decembeer
1-ére kiadó. Rákóczi u.
26. sz. 825

Csinosan
butorozott szoba kiadó
telefonhasználatú, szín
ház felől, erkélyes, Sas
uó 4., II. em. 5. 734

Különbejárati
udvari butorozott szo-
ba 1—2 személynek
kiadó, Miklós u. 26.
655

Butorozott szoba,
kiadó havi 25 pengőért
Mester ucca 13. 948

Különbejárati
uccai butorozott szoba,
fürdőszoba használa-
tal, teljes ellátással két
személyre, azonnal ki-
adó, Varga ucca 24. sz.
946

Butorozott szoba,
fürdőszobával 1—2 úri
embernek, 15-ére ki-
adó, Simonffy ucca 32.
első emelet, balra. 941

Különbejárati
butorozott szoba, nov.
hó tizenötödikére ki-
adó, Simonyi út 13. sz.
940

Butorozott
szoba, egy-két személy-
nek, esettel ellátással
kiadó, Püspöki palota,
földszint 21. sz. 928

Uccai
butorozott szoba, 15-re
kiadó, Darabos ucca 9.
szám. 925

Intelligens
embernek, uccai buto-
rozott szoba november
15-ére kiadó, Monti-
ezredes, (Magos) ucca
17. szám. 927

Butorozott
kétszemélyes, csinos
szoba, konyhával, vagy
előszobával, november
15-re kiadó, Péterfia
14. hátulsó lakás. 703

Butorozott
szoba van kiadó Szé-
chenyi u. 14. 612

Fiatal diákleány
lakótársnőt keres, Ma-
róthy György ucca 17.
szám. 906

Különbejárati
csinosan butorozott szo-
ba kiadó e hó 15-re Ki-
gyó utca 11. sz. 777

Balkonos
elegáns butorozott
szoba, korrekt úrnak
vagy hölgynek kiadó,
Püspöki palota, II. ka-
pu, harmadik emelet,
12. ajtó, balra. x

Csinosan
butorozott szoba ki-
adó, Arany János ucca
56. szám. (Sz)

Kétágyas
butorozott szoba fiatal-
embereknek vagy gyer-
mektelen házaspárnak
azonnal kiadó. Faragó-
ucca 6. Ny.

Üzlet, műhely, raktár

Régi,
biztos megélhetést
nyújtó iparvállalat, ál-
landó megrendelések-
kel nyugodalomba vonu-
lás miatt, 6—7 ezer
pengővel átvehető. Ko-
moly ajánlatokat „Deb-
reczen” kiadóhivatalá-
ba, „Ritka alkalom”
jellegre kértünk. 782

Nagy üzlethelyiség
kiadó a Hunyadi uccá-
ban, kétszobás mellék-
helyiségekkel álló la-
kással, 10 éves előnyös
szerződéssel átvehető.
Bővebbet dr. Simon
Imre ügyvédnél, Fe-
renc József út 81. sz.

Kiadó
egy sötét s egy világos
pince, raktárnak, Te-
leki ucca 48. 886

Üzlethelyiség
berendezéssel, azonnal
kiadó, Csapó ucca 18.
vásárcsarnoki árúház.
930

Jömeneteli
borbélyüzlet, lakással
és jószágtartással ki-
adó. Értekezni lehet:
Wesselényi ucca 93. sz.
922

Kiadó
hentes- és mészáros-
üzlet, berendezéssel —
azonnal elfoglalható —
Tégláskert, Létei u. 26.
szám. 921

Üzlethelyiség
azonnalra kiadó, Bat-
thyányi ucca 10. 916

Borbélyüzlet,
közepes forgalmú, ol-
csón átadó. Cím a ki-
adóban. 900

Kiadó
Hechtmann-féle üzlet-
helyiség, május hó 1-re
ugyanott udvari szoba,
Piac ucca 81. szám.
Értekezni lehet Geiger
nél. 898

Kiadó
forgalmas helyen, a
Sámsoni kövesútfélen
a sorompón túl, egy új
üzlethelyiség, trafiknak,
vagy hentesnek igen al-
kalmos. Értekezni le-
het ugyanott, a Mezei-
féle szatócás üzletben.
735

Baranyai ucca 12.
szám alatt épülő ház-
ban, négy üzlethelyi-
ség s egy háromszobás
lakás, november hó
15-től bérbeadó. Ér-
deklődni lehet Piac u.
81. szám, II. emelet,
ügyvédi iroda. 857

Eladó ingóság

2150—1929. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
A bereceni kir. jár.
bírósnak 1929. Pk. II.
37496. számú végzése
folytán 202 P 26 f tőke
a fizetett összeg betűde
sával, ennek megítelt
kamatai 72 P 16 f ed-
digi és a még felmerül-
endő költségek behaj-
tása végett dr. Leveles
Imre H. ügyvéd által
képviselet Hazai Lükör,
Rum és Szeszárugyár
Rt., valamint az ezen-
elmondott eddigi végre-
hajtások javára 1929.
évi november hó 19.
napjának délelőtti 12
órákor helyben, Csapó
u. 103. számú háznál
2090 P-re becsült ingók
u. m.: kocsmaberende-
zés, felszerelés, bor stb.
bírói árverésen a leg-
többet íg-rőnek esetleg
beesáron alul is eladat-
nak az 1881. évi LX.
t.-c. 107. és 108 §-a ér-
telmében. — Debrecen,
1929 október hó 28.
napján. Szilágyi Lajos,
bíró. végrehajtó.
685—1929. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági vég-
rehajtó az 1881. évi
LX. t.-c. 102. §-a ér-
telmében ezennel közhír-
re teszi, hogy a debre-
cen és derecskei bíró-
ságnak 1929. évi P.
12445. és 3373. számú
végzése következtében
dr. Leveles Imre és dr.
Vass Imre ügyvédek ál-
tal képviselet Hazai Li-
kör, Rum és Szeszár-
ugyár Rt. és Cassandra
Lükörlepark Rt. 157 P
06 f és 85 P 60 fillér és
járuléka erejéig 1929.
évi szept. 17. és okt. 2.
napján fogatosított
kielégítési végrehajtás
útján le- és felülfogalt
és 1421 P-re becsült kö-
vetkező ingóságok, u.
m.: bicikli, varrogép,
m.: bicikli, varrogép,
kocsmái berendezés stb
nyilvános árverésen el-
adatnak.

Mely árverésnek a
derecskei kir. járásbíró
ság 1929. évi Pk. 4084.
és 3419. számú végzése
folytán 157 P 06 f és
85 P 60 fillér tökékeve-
telés, ennek végzése
szerinti kamatai egyhar-
mad százalék váltódíj
és eddig összesen 68 P
84 f és 26 P 69 fillér-
ben bíróság mér meg-
állapított költségek ere-
jéig, Hosszupályiban
leendő megtartására —
1929. évi nov. hó 21.
napjának délelőtti fél
11 órája határidőül ki-
tűztetik és ahhoz a ven-
ni szándékozók ezennel
oly megjegyzéssel hi-
vatnak meg, hogy az
érintett ingóságok az
1881. évi LX. t.-c. 107.
és 108. §-ai értelmében
kézpénzfizetés mellett,
a legtöbbet íg-rőnek,
szükség esetén, becsá-
ron alul is, el fognak
adatni.

Amennyiben az elár-
verezendő ingóságokat
mások is le- és felül-
fogaltatták és azokra
kielégítési jogot nyertek
volna, ezen árverés az
1881. évi LX. t.-c. 102.
§-a értelmében ezek
javára is elrendeltetik.
Derecske, 1929. évi ok-
tóber hó 26. napján. —
Margitai Gyula, kir. bír.
végrehajtó.

Hutchinson Cord
köppeny, alkalmi áron
megvehető. Kassai út
19. szám. 942

Egy
jókarban levő vasgép
eladó Árpádtér 13. 893

Káposztának
egy nagy srófos kád és
boroshordók eladók. —
Sas u. 2. házmesternél.
914

Kerékpár
nagyon olcsón és egy
fényképezőgép eladó.
Hatvan u. 22. 915

Vaskályha
van eladó. Csokonai u.
13. sz. 896

1639. és 1688—1929 sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági vég-
rehajtó az 1881. évi
LX. t.-c. 102. §-a ér-
telmében ezennel közhír-
re teszi, hogy a debre-
cen és derecskei bíró-
ságnak 1929. évi P.
12445. és 3373. számú
végzése következtében
dr. Leveles Imre és dr.
Vass Imre ügyvédek ál-
tal képviselet Hazai Li-
kör, Rum és Szeszár-
ugyár Rt. és Cassandra
Lükörlepark Rt. 157 P
06 f és 85 P 60 fillér és
járuléka erejéig 1929.
évi szept. 17. és okt. 2.
napján fogatosított
kielégítési végrehajtás
útján le- és felülfogalt
és 1421 P-re becsült kö-
vetkező ingóságok, u.
m.: bicikli, varrogép,
m.: bicikli, varrogép,
kocsmái berendezés stb
nyilvános árverésen el-
adatnak.

Mely árverésnek a
derecskei kir. járásbíró
ság 1929. évi Pk. 4084.
és 3419. számú végzése
folytán 157 P 06 f és
85 P 60 fillér tökékeve-
telés, ennek végzése
szerinti kamatai egyhar-
mad százalék váltódíj
és eddig összesen 68 P
84 f és 26 P 69 fillér-
ben bíróság mér meg-
állapított költségek ere-
jéig, Hosszupályiban
leendő megtartására —
1929. évi nov. hó 21.
napjának délelőtti fél
11 órája határidőül ki-
tűztetik és ahhoz a ven-
ni szándékozók ezennel
oly megjegyzéssel hi-
vatnak meg, hogy az
érintett ingóságok az
1881. évi LX. t.-c. 107.
és 108. §-ai értelmében
kézpénzfizetés mellett,
a legtöbbet íg-rőnek,
szükség esetén, becsá-
ron alul is, el fognak
adatni.

Amennyiben az elár-
verezendő ingóságokat
mások is le- és felül-
fogaltatták és azokra
kielégítési jogot nyertek
volna, ezen árverés az
1881. évi LX. t.-c. 102.
§-a értelmében ezek
javára is elrendeltetik.
Derecske, 1929. évi ok-
tóber hó 26. napján. —
Margitai Gyula, kir. bír.
végrehajtó.

Erzsébet ucca
s Késes ucca 61. számú
ház, nagyon olcsón el-
adó. — Ugyanott egy
üzlethelyiség kiadó. El-
adásnál azonnal beköl-
tözhet háromszoba, s
konyha s pince. 6-a

Eladó
igen előnyös áron a
Csapó ucca 25. számú
ház, Simonyi út 5. sz.
villa és a pallagi ven-
deglő. Bővebbet dr.
Simon ügyvédnél, Fe-
renc József út 81. 858

Gazdálkodóknak
legalkalmasabb a Nap
ucca 12. számú ház,
négyyszobás úrilakással
eladó. Máté ingatlan-
iroda, Piac ucca 30. sz.
863

Eladó föld
Bellegelön
10 hold prima fekete
föld eladó. Özv. Hor-
váthné, Kossuth 22.
III. emelet. 610

Bánkon
14 hold tanyáti föld
kiadó, József k. herceg
ucca 62. sz. 918

Föld
eladó, tanyás föld, fe-
kete, olcsón, 14 holdas
mely Nyíró úr. Vevő
mehet egyenesen a H-
szovát melletti Saut-
félé tanyára, Nyíró úr
megmutatja. Pataky,
Debrecen, Hunyadi u.
8. szám. 890

Szívonyomó
kútszivattyú és 200 lite-
res padlástartány el-
adó. Vargi u. 23. 883

Magyar Törvénytar
díszkötésben (1000—
1918) jutányosan el-
adó. Kigyó u. 34. 595

Eladó
uj fekete kabát, mel-
lány, olcsó árért, Szent
Anna ucca 27. Eitner.
936

Eladó
elsőrendű téglá, épület
fa, Bethlen uccai bon-
tásnál. 937

Szmoking öltöny,
alacsony termetre, ki-
tűnő állapotban, ol-
csón eladó, Péterfia u.
16. szám, földszint. 170-f

Gázkályha
eladó. Értekezni lehet
Piac ucca 7. sz. könyv-
üzlet. 31-a

Sparhelt,
nagy tornyos, két sütős
kifőzősbe is alkalmas,
teljesen jó állapotban,
helyszűke miatt olcsón
eladó, Vénkert, Domo-
kos Lajos ucca 6. 152-f

Eladó ház
és egy vadászfegyver,
Dobó ucca 31. 945

Eladó
Hajnal ucca 7. számú
ház, 420 négyzetgölg te-
lekkel. Gazdálkodók-
nak kiválóan alkalmas.
Értekezni lehet Kapros
Józsefnél, Varga u.
32. szám. 4-a

Erzsébet ucca
s Késes ucca 61. számú
ház, nagyon olcsón el-
adó. — Ugyanott egy
üzlethelyiség kiadó. El-
adásnál azonnal beköl-
tözhet háromszoba, s
konyha s pince. 6-a

Eladó
igen előnyös áron a
Csapó ucca 25. számú
ház, Simonyi út 5. sz.
villa és a pallagi ven-
deglő. Bővebbet dr.
Simon ügyvédnél, Fe-
renc József út 81. 858

Gazdálkodóknak
legalkalmasabb a Nap
ucca 12. számú ház,
négyyszobás úrilakással
eladó. Máté ingatlan-
iroda, Piac ucca 30. sz.
863

Eladó föld
Bellegelön
10 hold prima fekete
föld eladó. Özv. Hor-
váthné, Kossuth 22.
III. emelet. 610

Bánkon
14 hold tanyáti föld
kiadó, József k. herceg
ucca 62. sz. 918

Föld
eladó, tanyás föld, fe-
kete, olcsón, 14 holdas
mely Nyíró úr. Vevő
mehet egyenesen a H-
szovát melletti Saut-
félé tanyára, Nyíró úr
megmutatja. Pataky,
Debrecen, Hunyadi u.
8. szám. 890